

NÉPLAP

Előre a magyar demokráciáért!
Háromszorozzuk meg
a „Néplap“ olvasótáborát!

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 24. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1947 APRILIS 13, VASARNAP

A „Néplap“ a dolgozóké!

Írta: Szabó István nemzetgyűlési képviselő

Ma lelkes kommunisták kopogtatnak be mindenüvé, a város szívében és a perifériákon egyaránt. Ezek az elvtársak ünneplőt öltöttek magukra, de tegnap az egyik még piszkosan, rongyosan vasúti kocsikat javított, hogy legyen mivel kényelmesen utazni, a másik villanyáramot termelt, hogy ki tudjuk világítani lakásunkat, a harmadik a földet szántott-vetett, hogy legyen mit ennünk, a negyedik az iskolában bajlódott a gyermekekkel, hogy megtanítsa őket a betűvetésre. Ma feláldozták kevés szabadidejüket, pedig bizonyosan ők is szívesen töltenék családjuk körében. Nem először teszik meg ezt. Honnan van ez az erős akarat a kitartó munkára? Onnan, hogy ezek az elvtársak tisztában vannak vele: nem elég csak a munkahelyen jó munkát végezni, elől kell járni abban is, hogy a dolgozókat felvilágosítsák és biztassák arra, hogy minden áldozatot meg kell hozniuk a dolgozók Magyarországnak felépítése érdekében.

Elvtársaink elviszik magukkal a dolgozók fegyvertársát, tanítóját, mindennapi küzdelmük legjobbat támogatóját és szervezőjét: a „Néplap“-ot.

Ez a lap bírta nevét a magyar történelemben, mert a magyar demokrácia bölcsőjét ringatta, egyedül őrizi demokráciánk születésének és nagy vívmányának: a földreformnak dicső emlékét. Azóta is derekasan küzd a magyar népi demokrácia fejlődéséért, élen halad a dolgozók mindennapi küzdelmeiben és szinte fegyverrel vált a dolgozók kezében a reakció elleni harcban. Felkarolja mindennapi sérelmeinket, nem egyszer kényszerülnek országos hivatalok és minisztériumok intézkedni a „Néplap“ által feltárt hibák orvoslására. Megalkuvás nélkül tárja fel az igazságot, élen jár az újjáépítésben, harcol az életszínvonal emeléséért, küzd az szántóvető parasztságért. — A korrupció reszket a „Néplap“-tól. Élen áll a munkanélküliek harcának, sikkra száll a kisiparos- és kiskereskedő-réteg érdekeiért. Nem kiméli a nép ellenségeit, ki-méltlenül vezette a harcot az összeesküvők ellen.

Miért szükséges minden debreceni és hajdúmezei dolgozónak olvasni a „Néplap“-ot? Az emberek sokszor nem fontolják meg, hogy az a lap, amit olvasnak, az ő érdekeiket képviseli-e, vagy sem. A lapok formálják és irányítják a közvéleményt, mely előreviszi vagy akadályozza a dolgozók ügyét. Ha azt a lapot olvassák az emberek, amely a haladás mellett tör lándzsát, és ingadozás nélkül viszi a fejlődés irányvonalát, azt saját érdekükben teszik, mert segítségükre van mindennapi gazdasági érdekeik megoldásában és az egész nemzet-élet politikai és gazdasági kérdéseiben való tisztánlátásban.

Sokat írtak az utóbbi időben egyes lapok az atombombárolás és tendenciózusan foglalkoztak az Egyesült Államok elnökének, Trumannak görög és török politikájával. Ezek a lapok viszont elfeledkeznek foglalkozni a béke megszervezésével, pedig nyilvánvaló, hogy a magyar nép 98 százaléka érdeke a tartós béke, hiszen még igen hosszú időn ke-

ressztül fogjuk érezni a háború ütötte sebeket. Dolgozni akarunk, építeni, jómódot és boldog életet biztosítani az egész nemzet számára. Még igen sokan vannak, akiknek apjuk, testvérük vagy fiuk haza sem jött, mégis az atombomba-hangulatot táplálják. Pedig éppen nekik volna érdekük, hogy mindazokkal — legyenek azok lapok vagy egyének — akik háborús hangulatot igyekeznek szítani, a legélesebben szembe szálljon az egész magyar közvélemény. Az olyan lapok, melyek nem a békével és a leszereléssel, hanem háborús uszítással foglalkoznak, a tömegeket saját érdekeik ellen igyekeznek felsorakoztatni és megfertőzni. Az ilyen reakciós újság olyan, mint a morfium, egyre jobban alássa, végül teljesen tönkreteszi a szervezetet.

Vannak lapok, melyek örömmel fogadják Truman görög és török kölcsönét. Természetesen azért, mert szeretnék, ha Magyarország is kapna ilyen kölcsönt hasonló feltételek mellett. Pedig a görög példából okulhatnánk. Máris láthatjuk, mi volt a kölcsön ára. Görögország átengedte bányáit az amerikai nagytőkének és a megszerzett pénzen a szabadságharcosokat veri le. Vannak, akik ilyen áron kétszeresen is szívesen adnak el az országot az amerikai nagytőkének. A Törökországnak szánt kölcsönért pedig át kell venniük a törököknél a kinntrált amerikai hadfelszerelést. A magyarországi összeesküvők is tárgyaltak nyugati tőkeérdekeltségekkel kölcsönökről a felajánlották érte a magyar vasutat és postát. Készek lettek volna eladni az országot, csak hogy a munkásokat és a parasztokat ismét kiszoríthassák az ország ügyeinek irányításából.

A dolgozóknak igen nagy felelősségtudatnak kell lenni saját magukkal szemben. Mindannyian fejlődést, újabb nagy eredményeket várunk a demokráciától, nem lehet tehát ideológiai irányításunkat rábízni azokra, akik burkoltan vagy nyíltan, de mindent megtesznek, hogy a fejlődést akadályozzák.

Jellemző dolog történt az ipar-türelmi választásokkal kapcsolatban. A „Debrecen“ meghúzta a vészharangot, mondván, hogy meg kell védeni a kisiparosok magántulajdonát, önállóságát. — Otromba kortesfogás volt. Ugyan ki veszélyezteti a kisiparos magántulajdonát és önállóságát? A demokrácia nem! A demokrácia inkább megvédi! Veszélyeztetik ellenben a nagytőke, a bankok és ezek érdekeit hűségesebben kiszolgálja a „Debrecen“. S ezekkel az elemekkel szövetezett a kisiparos-ság. Segítségét vár a demokráciától és jogos is, hogy segítséget várjon, de ugyanakkor olyan vezetőséget választott magának, melynek több tagja kipurált el-lensége a demokráciának.

A napokban az egyik kisiparos mondta el nekem a következő meggyőzőt. Egy kisiparosgyűlésen volt s ott arról beszéltek, hogy a kommunisták rész-védenen kolhozokat csinálnak és ott csakjából fognak enni. A kisiparos mulatni kezdett, napról napra tékoztatta el vagyonát hi-

Erősödött a munkásegység és a munkás-paraszt szövetség

— állapították meg rádióbeszédükben Rákosi Máttyás és Szakasits Árpád

A Magyar Rádió munkatársai szombat este beszélgetést folytattak Rákosi Máttyás és Szakasits Árpád h. miniszterelnökökkel a magyar politikai élet időszerű kérdéseiről.

Elsőnek Rákosi Máttyás h. miniszterelnököt kérdezte meg: — *Milyenek látja a magyar politikai helyzetet?*

— Egy hónappal ezelőtt — kezdte válaszában Rákosi Máttyás — hosszú és az országra rendkívül káros politikai válságot juttatunk legalább is ideiglenesen, nyugvóponttal azzal, hogy a Baloldali Blokk pártjai és a Kiszgazdapárt megegyezést kötöttek. A megegyezés lehetőséget ad arra, hogy betartása esetén a koalícióban egyesült pártok közösen vezessék tovább az ország ügyeit. Ennek alapfeltétele azonban az, hogy elsősorban a Kiszgazdapárt pontosan betartsa.

Szakasits Árpád szerint egyelőre nem sok okunk van arra, hogy teljes nyugalommal nézzünk az elkövetkezendőkre. Az a meggyőződés, hogy a dolgozó tömegeknek továbbra is teljes éberségre kell élniük.

— *Mi az Önök véleménye most, a tárgyalás után az összeesküvésről?*

— A tárgyalások megbizonyították — mondotta Rákosi Máttyás —, hogy valóban komoly és nagy-szabású kísérlet volt szó. Terveiknek veszélyességét növelte az a komoly befolyás, amit a Kiszgazdapárt gyakoroltak. Kiderült, hogy az összeesküvők céljaiknak igen jelentékeny részét Kovács Bélán keresztül tudták elérni.

— *Ország-világ meggyőződhetett arról — mondotta Szakasits Árpád —, hogy az összeesküvés nagyon is valóságos kísérlet volt arra, hogy a magyar demokráciát megdöntsék. Sajnos, teljesen csak a két munkaspárt tömegei érték meg ennek az összeesküvésnek jelentőségét.*

— *Hogyan áll a hároméves terv ügye?*

— A hároméves terv megkezdése — mondotta Rákosi Máttyás — úgy a gazdák, mint a városi dolgozók, elsősorban az ipari munkások életszínvonalának emelkedését is kell, hogy jelentse. A gabonaárakat, amelyek az ipari cikkek mögött maradtak, fel kell emelni, hogy ezzel is csökkenjen az agrár-ellátás. Az ipari munkások realbérét is ugyanekkor emelni fogjuk. A készülő új kollektív szerződésnek az lesz a legfontosabb része. A hároméves terv gazdasági előfeltételeinél talán

fontosabbak a politikai előfeltételei: a nyugalom, a rend, a békés munkalehetőség biztosítása.

— *Augusztus 1-én megkezdhetjük a terv végrehajtását — mondotta Szakasits Árpád. Ebben a tekintetben feltétlenül optimista vagyok. A terv komoly, megalapozott. Végrehajtásának sikerülni kell.*

— *Hogyan látja a két munkaspárt vezetői a fakultatív választások kérdését?*

— *Mi, magyar kommunisták — válaszolta Rákosi Máttyás — helyeseljük, hogy a szabad vallás-oktatás kérdését nálunk is rendezzék olyan módon, ahogyan a nyugati demokratikus országokban. Meg vagyok győződve róla, hogy bár a reakció megpróbált belőle tőkét kovácsolni, közme-gnyvásra fogjuk megoldani.*

— *Meg kell oldani — mondotta Szakasits Árpád. — A lelkiismeret szabadságáról van szó és eszünk ágában sincs hadjáratot indítani a vallás, vagy akár a vallásoktatás ellen.*

— *Mi a vélemény a Sulyok-párt aktívizálásáról?*

— *A Sulyok-párt fasiszta párt — mondotta Rákosi Máttyás — és annak megfelelően kell kezelni. Mi a magyar politikai élet egyik döntő mozzanatának a Sulyok-pártban meginduló új fasiszta szervezkedés kiméletlen leküzdését tartjuk és ebben egységesek vagyunk a szociáldemokrata testvérpárttal és minden magyar demokráciával.*

— *A Szabadság Párt egy új fa-*

siszta szellem megtestesítője — felelte Szakasits Árpád. — Öszintén meg kell mondani, hogy a magyar demokráciát nem engedhetjük Weimar sorsára jutni.

— *A magyar demokrácia előtt gazdaságilag és politikailag hátság, de súlyos feladatok állnak. Hogyan áll ebben a helyzetben a magyar munkásság ügye?*

— *A magyar demokrácia legbiztosabb alapjaira — válaszolta Rákosi Máttyás — csak úgy, mint a felszabadulás óta eltelt időben, jelenleg is, a jövőben is a munkásegység. Az elmúlt két év tapasztalatai megmutatták, hogy nincs az a nehézség, amely meg tudná zavarni a két munkaspárt egységes harcát, ha nem tévesztjük szem elől a döntő célt, a magyar demokrácia megerősítését és nem feledkezünk meg a közös ellenségről, a reakcióról. Az utolsó hetekben a munkásegységen túlmenően erősödött a munkás-parasztszövetség gondolata is, mit a parasztság között elsősorban a Nemzeti Paraszti Párt, a Baloldali Blokk harmadik tagja képvisel. Ennek a munkásegységnek hatalmas demonstrációja lesz az idei május 1-e.*

— *Erről a kérdésről nem lehet elég sokat beszélni — mondotta Szakasits Árpád —, ámbar alig van hozzátennivaló ahhoz, amit Rákosi Máttyás barátom a munkás-együttműködés problémáiról elmondott. A munkás-egységfrontot mindenképpen és feltétlenül fenn kell tartanunk.*

Molotov ellenezte Németország feldarabolását

A külügyminiszterek pénteki ülésén Molotov leszögezte, hogy a csütörtökön beterjesztett francia javaslatot alaposan meg kell fontolni és hogy nem támogatja a Saar-vidékre vonatkozó elgondolást. Baidult sürgette a döntést a francia javaslat felett.

Bevin és Marshall támogatta a javaslatot.

Molotov ellenezte a Rajna és a Ruhr-vidék elszakítását Németországtól, mert ez Németország fel-számolásához vezetne, amihez a Szovjetunió nem járulhat hozzá. A német népet nem lehet megfosztani Németországtól. Hasonló lépések szélsőséges akcióknak szolgálnának tápot és a németeket

bosszúra vezelné. Emlékeztetett Sztálin egyik kijelentésére, amely szerint a Szovjetunió nem egyeztetik bele Németország feldarabolásába. A Ruhr-vidékre vonatkozólag a négyhatalmi ellenőrzés azonnali bevezetését indítványozta, majd ismét hevesen támadta az angol és amerikai övezet gazdasági egyesítését.

Marshall helyeselte az általános négyhatalmi ellenőrzést, de ellenezte, hogy azt egyelőre csak a Ruhr-vidéken állítsák fel.

Bevin: Az egységesítésre azért volt szükség, mert a gazdasági helyzet már tarthatatlan volt. Végül támogatta Csehszlovákia, Luxemburg és Hollandia területi követeléseit.

szon nem érdemes megtartani, ha ügyis elveszik. Tönkretette sok évi munkája eredményét. Mikor már elitta egész vagyonát, össze-akadt egy kommunistaival és el-mondta neki, hogy elitta minde-nét, mert nem akarja kolhozba vinni. A kommunista meggyőzte róla, hogy ez az ágában sincs egyik demokratikus pártnak sem, hogy kolhozokat csinálnak s át a

gyűlésen félrevezették. Ekkor kezdte a fejét a falba verni és reprodukálhatatlan szavakkal illeltni az előadót, aki félrevezette és tönkretette. Az ilyen hitvány demagógok, akik visszaélnék az emberek tudatlanságával, hogy a maguk kis politikai peccsenyjét megüssék, megérdemelnék, hogy a tömeg mindjárt helyben elég-telték legyen magának rajta.

Mindezek pedig azt mutatják, hogy a dolgozóknak saját lapjukból kell informálódniuk és ha bajuk van, orvoslásért is oda kell fordulniuk. Meg vagyunk győződve arról, hogy a „Néplap“ a jövőben is a kisemberek dia-dalmas zászlóhordozója lesz ép-pen úgy, mint a múltban volt és a jelenben is az.

A földreform két év tükrében

Írta: Skara József, az UFO Sz megyei elnöke

1945. áprilisában kezdett meg Magyarország a parasztság új honfoglalása, a földreform.

Eltelt két év. Mindjárt meg lehet állapítani, hogy a földreform sikerült-e. A földreform nem volt azelőtt arra, hogy a földhöz való jogát kiharcolja. Időközben két hullott a földreformért is. Minden gyakorlat nélkül kezdődött a földosztás egy-egy faluban, városban. Ugyanakkor órák alatt alakultak meg a földosztási bizottságok, amelyek azonnal elkezdték az elosztást, akik szerintük a nép ellenfelei voltak. A saját József eszükkel pótolták a földreformtörvény hiányosságait, pedig az U. N. 600-600 törvény céljára, orvosság, orvosság szempontjából egyedülálló volt. Már akkor a magyar falu dettózó népe se állította meg, hogy volt nyugdíjnak a 200 holdas paraszti és 100 holdas úrbirtokot. Most látni lehet azt, hogy a közzétett eszék földreformtörvény az, amelyiket a magyar minőségén paraszti már 1945-ben elgondolt.

1945-ben minden zökönő nélkül folyt a földosztás munkája. Meg lehet állapítani, hogy ez a munka ott folyt, mindent elcsúsztatva, ahol komunisták vették kezükbe a vezetést. De nemcsak a föld osztása, hanem a termelés terén is a kommunisták vezettek, ezen a téren is hasonló jó munkát végeztek elutársaink. 1946-ban, amikor nyugatról hazatértek a szisztémák, egyelőre csak fiskális formájában, megkezdtek a rohamot a föld visszacsúszására. Erre módnyult nekik a törvény és a végrehajtási utasítások hiányosságai.

Ezeket a támadásokat a földbirtokosok mindenütt visszaverték, ott ahol kommunista többség volt a tanácsban. Minden pártpolitikai motenon két év távlatából már most meg lehet állapítani, hogy a földosztás és földmunkásság érdekeit eddig a Kommunista Párt védte és védi a mai napig is. Némelyik párt csak most kezd érdeklődni a földművelők érdekei iránt, és ezidőig semmit sem kezdtek a földművelők érdekében nem tenni!

Csak azelőtt tudták azon, ha meg lehetett a földmunkásság részület elvétel a nem kis munkából. A reakció 1946. évi vége felé újabb rohamot m...

ellett a földreform előtt. Erre a célra megkötött a földmunkásság elvétel munkája, olyan propagandával és ügyesen elvették, hogy a földmunkásság akaratlanul is ezt a célt szolgálják.

Egyesek azt állítják, hogy a földreformra azok a földmunkások, akik valamelyik faluban nem kaptak földet, vagy mint nem jogosítottak elvették. Ezáltal ügyesülve lehetetlenül nehéz a földmunkásság munkáját, felléptek zsebek, panaszok újból újból az illetékes hivatalokhoz. Ugyanakkor ezek legfőbbje, amelyet nem lehet már korrigitálni, azért nem, mert az illetékes földmunkások 1945-ben nem igényelték földet. Vagy nem merték igényelni, mert attól féltek, hogy visszajárnak a németek és felkasztyák őket. A másik panasz pedig mert 1945-ben földet, szőlőt igényelt és kapott is, de elvették tőlük, mert iparos, ipari munkások. Annak ellenére, hogy volt juttatásokat kifogástalanul és szakaszosan megmunkálták és legfőbbje az 1945. évi termést ismeretlenek elvették. Most ezek a volt juttatott ipari munkások nem akarják átadni földjeiket új, szintén proletár tulajdonosoknak. Ennek következtében az új és újabb birtokossal áll ellentétben és ezt igyekszik most a reakció teljes egészében kihasználni. Most aztán attól félek, hogy észretérjenek a juttatottak és ne adják a reakció szájába a kővé falatot.

Különbösen bírom az ipari munkások politikai értelességében, hogy a reakciónak ez a mesterkedése éppen az ipari munkásokon fog megtörni.

A földreform második része, a telekkönyvezések mielőbbi befejezése érdekében kívánatos, hogy ezek a visszasságok mielőbb megszűnjének. Ennek is csak azt mondhatom, hogy ismét a kommunistákon van a sor, hogy ezt is sikeresen és lendületesen nyugvópontja helyezzék!

Elsősorban azért, mert amíg a juttatott föld telekkönyvezése meg nem történik, addig az sem lehet komoly és szakaszos termelés, aminek keret megint csak az ipari munkások látna.

De, minthogy a földosztást is erősen végrehajtottuk, minden relány megvan rá, hogy a telekkönyvezéseket is mielőbb be fogjuk fejezni.

Hathónapi börtön zsarolásért

Balogh Sándor debreceni lakos rendőrfelügyelőnek adta ki magát, széllámpaként a tanyavilágban és Karádi Istvánó Eleptányai lakostól egy kétkerekű tályigát vitt el, mondván, hogy a tályigát a rendőrség foglalta le a szőlőtől írást is adott, amelyet Balogh Sándor rendőrfelügyelőként írt alá.

A széllámpa állandóan a rendőrség miatt hat hónapi börtönt kapott.

MNDSz kultúrdelután

MNDSz kultúrdelutánok. A MNDSz belvárosi és csapokerti szervezete 15-én, illetve 17-én kultúrdelutánat rendez. A díjtalan kultúrdelutánokra az MNDSz belvárosi és csapokerti vezetősége minden asszonyt meghív és szívesen lát. Felkérjük a csapokerti MNDSz szervezet vezetőségét, hogy hétfőn délután 3 órakor a János-utca 14. szám alatti helyiségben ülése jelenjen meg.

Nagyértékű svájci adományt kapott az állami kórház

A Don Suisse segélyakció áldozatkészsége folytán igen értékes adományban részesült a debreceni Állami Kórház. A nagyüzemben laboratóriumi és műtőfelszerelési tárgyakkal álló adományt most szállították le Budapestről. A felszerelés áll: egy átvilágító diagnosztikai Röntgen-készülekből, egy 1946-os típusú Leitz-féle mikroszkópból, egy kis poliklinikai sebészeti felszerelésből, a szükséges műtő- és műszoraszettel. Ehez járul még egy egész szövettani és diagnosztikai laboratórium felszerelésére elegendő vegyszer- és reagensek, valamint három láda gyógyszer és kötszer, aminek az értéke szinte felbecsülhetetlen. Hálásan kell megemlékezni a svájciak nagylelkű áldozatkészségéről, akik a kifosztott magyar kórházaknak ilyen gazdag adományokkal sietnek segítségére.

Angol képkiallítás

Vasárnap délelőtt nyílt meg a Déli-múzeumban az angol képkiallítás. A megnyitón résztvevő Szabó Kálmán polgármester és Mr. Nabb, a British Council magyarországi vezető megbízottja. A British Council az angol kormány által fenntartott kulturális bizottság, melynek feladata a külföldi országokkal megismeretést Angliát. A képkiallításon kívül egy héten keresztül ismeretterjesztő előadásokat és keskenyfilmbemutatókat tartanak, amelyekre angol és magyar előadók érkeznek Debrecenbe.

Börtön és pénzbüntetések csempészésért

Veres István, Enescu Marin és Lupu János romániai állampolgárok a múlt évben és ennek az évnek az elején is rendszeresen jártak a határon és csempészéssel foglalkoztak. A múltkoriban rajtavesztettek a most a törvények Pótkas-nyorabírósa ítélezte felettük.

Veres Istvánt nyolchónapi börtönre és 6455 forint pénzbüntetésre, Enescu Marint egyhónapi fogházra és 1180 forint pénzbüntetésre és Lupu Jánost pedig kéthónapi fogházra és 4221 forint pénzbüntetésre ítélték. Verest pedig még az ország területéről is örökre kiltította.

Tisztázatlan a helyzet az ipartestületben

A debreceni ipartestületi választás, az iparhatóság megsemmisítő határozata folytán új helyzet előállította az ipartestület vezetőségét. A határozatot még pénteken kiközösítették úgy a régi, mint az új elnökek. Bár a határozat kategórikusan megállapítja, hogy a régi vezetőséget bízza meg az ügyvezetéssel, Csontos Lajos a hivatalát ennek ellenére tovább kívánja vezetni. Alkítólag a két elnök közösen megállapodott abban, hogy a hivatalos iratok alá-

írását az iparügyi miniszeri bizottsághoz addig, amíg az ügy elintézését nyer.

Értelmezésünk szerint a Kingdáspart az elsőként iparhatóság döntését megfellebbezte, pedig a határozatban megdönthetően indokok vannak. Ekkor tartozik még, hogy dr. Kőrösi Lajos iparhatósági bizos március 31-i keltenesszel kezdte lemondását és így a szerepe, amely még tisztázásra szorul, még feltűnőbbé válik a választás előkészületeinél.

Hathónapi börtönre ítélték a bodrogekőváraljai plébánost

Megvitatás pap állott tegnap délelőtt a népbírósgazdatisz tisztségétől. Dr. Kőrösmáros István Bodrogekőváraljai plébánost azzal vádolták, hogy Arkán a múlt év júniusában a római katolikus iskola hittanvizsgája alkalmával, demokratizációs kijelentések hangzottak el szájából.

A vádlott tagadta az ellene elhangzott vádakot, de több tanú bizonyította, hogy a kijelentés elhangzott. Ezért a népbírósgazdatisz hat hónapi börtönre, mint főbüntetésre és háromhetes hivatalvesztésre és vagyonának egytized részének az elkobzására, mint mellébüntetésre ítélte.

Orvosoják az adókiivetési visszasságokat

A pénzügyminiszter közreműködésével adott ki, melyben a kereseti és jövedelmi adó osztályba sorozása során történt visszasságok megszüntetéséről intézkedik. Egyes adókiivető bizottságok ugyanis figyelmen kívül hagyták az 5800-1946. M. E. számú rendelet 15. §-ának (2) bekezdésének rendelkezéseit és az adóglanyokat kizárólag a nyersbevétel alapján 6 százalékos adókulcs alkalmazásával adóztatták meg, nem véve figyelembe az egyesek kereseti visz-

nyait, életmódját és teherbíróképességét. Sok esetben nem vették tekintetbe az egyes szakmákra engedélyezett kedvezményes adókulcsot sem.

Ezért a pénzügyminiszter elrendeli, hogy az ilyen adókiivetések ellen benyújtott fellebbezéseket a legnagyobb gondtal kell felülvizsgálni és a rendelet szellemében eljárva a fellebbezéseket az adófelhasználási bizottság elé terjesztendő.

Erdélyi gyermekek nyaraltatása

A Nemzeti Segélybizottság Debreceni és Hajdúvármegyei szervezete részt kíván venni az erdélyi és román gyermekek nyaraltatási akciójában.

Az elmúlt év folyamán több ezer magyar gyermeket vállaltak el erdélyi és román szomszédaink. Most, amikor ők várják segítségünket, mert az infláció miatti éheznek és nyomorognak, különösen nem hagyhatjuk figyelmen kívül kérésüket.

Egy-két gyermeket vállaló családok jelentkezzenek a Nemzeti Segélybizottság központjában: Debrecen, Sárosvári Endre-u. 1. I.

A földművelőszövetkezetek bérlehetik a parlagon maradt földeket

A hajdúmegyei földműves szövetkezetek megyei választmánya szombati ülésén Szabó Gyula ügyvezető felhívta a választmány tagjait, hogy a szövetkezetek alakítsák meg a baromfi és tojás megvásárló osztályukat. A szövetkezetek kaphatnak kenőcslejt, hiltól is. Rögzattórol is idejében kell megkondolni.

A földműves szövetkezetek a miniszteri rendelet értelmében haladéktalanul bérlehetik ki az ország parlagon maradt földeket 120 kiló tengeri évi hárt. Ezekon a földben termelhetnek még jó sikerrel tengerit, napratorgot, kálest és muhart.

Hajdó János megállapította, hogy a földműves szövetkezetek nem kaptak semmi támogatást seholon, sem pénzben, sem kedvezményes árban. Ennek ellenére a megadószók rákattartottak vannak megrodrága árban.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

Csokonai-színház
13-án, vasárnap délután fél 4 és este 7-kor
Csokos asszony
Béla Csokos

Kamara-színház
13-án, vasárnap 7-kor
A tolvaj

APOLLO MOZI
Ma utoljára:
KATJA
Működő magyar népi és színházi népszerű dalok és színdarabok

Vigszínház-mozi
A legújabb, a legkiszárgítottabb színdarabok!
Stán és Pen egyetlen két vigjáték:
A két bővészinas
Előadások ma: 2.45, 4.30, 6.15, 8. Hétlőn utoljára 3.30, 5.30, 7.30.kor

Meteor-filmszínház
Vasárnap, hétfő
Ma új magyar vigjáték!
A S GALAMB
Előadások hétfőn és csütörtökön 11, 3, 5, 7 órákban

KERÉKPÁR RÁDIÓ
hosszú részlete
Soltész István 2.

Kerékpárok
női, férfi
TÓTH GYULA
vasúti, VÁROSHÁZA-épület.

UJ NYÁRI DIVATLAPOK
érkeztek
CSILLAG könyvtárhelyezés
PIAC-UTCA 88.

FOLYTON virító bokorvadás, tuja, fező, díszeserje, buxus, borostyán kapható
M. Abel Aladár
Piac-utca 22. sz. sz. Kistemplommal szemben.

TAVASZI ruháját
készítse **BALLA**
modern őrízabóságában
BATHYANY-UTCA 12 SZ.

Élő- és műkoszorusok
alkalmi CSOKROK legalsóbban
Tóth Sas-utca 3.

Rádiókészülékek
Fischer rádióservice
Róvász-ter 2. Kistemplom mögött

K O S A kalapüzem
Piac-utca 9. sz.
Női és férfi kalapok formázása, tisztítás, váltása

KÖTŐTÁRU ÜZLET
megszűnik
Pulloverek, harisnyák, divat-árak olcsó elárúsítása
Dr. NAGELNE, Piac-utca 30. Feldhalmi ókszerüzlet.

Sz. János-templom üzemében!
tengeridara
hapható - Csengeri, Halván-utca 83. sz.

Mindenféle TEXTIL
médre nagy választékban
Piac-utca 77.
GRÜNBLATT

Nyitóléltarát
Forintmérlegét
elkészíti a
Könyvelési szaktiroda
Vörösmagyar-utca 24. Telefon 117

Mir... Az MKF... zelőse... zott egy... t... tervével... vnyhatós... Ennek a... gondolas... rötche ve... tésse legye... várospolit... tási vezet... Azonba... elő mara... szükséges... juk meg... gazdálkod... unk egy... sége vol... olyan ne... tájai és... megcsapp... bágyak... rad meg... városi er... lam tu... amegy... reket... ságra val... jobban... ezek a... toán hat... Pedig... a város... lavaszban... kezek ezt... megindul... taly min... kák folye... nos azon... méltányol... városunk... hadjuk m... karálvise... is az ó... mintegy... ből 7 m... fel Buda... 2 millió... helyzet... ségünk m... velkel, h... nya orsz... fejlődhet... kell küz... edl érde...

Minden debreceninek kötelessége küzdeni Debrecenért

Irtta: Ménes János polgármesterhelyettes

Az MKP helyi szervezetének vezetősége 1946. év nyarán kidolgozott egy várospolitikai tervet, amelyet testvérpártunk egyaránt a tervével összeegyeztetve a törvényhatósági közgyűlés elfogadott. Ennek a mindentörvényesítő elgondolásnak a hároméves terv keretében való harmónikus beillesztése legyen egyik feladata pártunk várospolitikájának és közigazgatási vezetésének.

Azokban a legnehezebb területek marad, ha a megvalósításához szükséges anyagi alapot nem találjuk meg. Amilyen könnyű volt gazdálkodni akkor, amikor városunk egyik leggazdagabb közönsége volt az országban, éppen olyan nehéz most, a háború pusztításai és a városi birtokállomány megszállása után. A Harjóbágyinak csupán egy hányada maradt meg Debrecen birtokában, a városi erdők pedig teljesen az állam tulajdonába mentek át. Az amúgy is szűk költségvetési kereteket az általános takarékoságra való jogos hivatkozással még jobban összehúrtja a kormány és ezek a tények rendkívül nyomorítóan hatnak városunk fejlődésére.

Pedig a munkanélküliség átka ül a városra. Már benne vagyunk a tavaszban és mégis télen munkáskeresők várják az építkezések megindulását. A műszaki ügyvezetést mindenütt meg kell szüntetni, a munkák folyamatos elvégzésére, sajnos azonban, hogy az állam nem méltányolja eléggé háborúdúlta városunk helyzetét. Másra nem tudunk megmagyarázni a kommunikatív-pénzes elosztást. Ugyanis az ország területén befolyó mintegy 9 millió forintnyi összegből 7 millió forintot használnak fel Budapesti újjáépítésre és csak 2 millió jut a vidéknek. Ezen a helyzeten változtatni kell. Kötelességünk megérteni a kormányzatot, hogy egy elmaradott, szegény országban a főváros sem fejlődhet zavartalanul. Szívósnak kell küzdenünk városunkért és a cél érdekében az egészséges lokál-

patriotizmustól sem szabad visszariadni. Minden debreceninek kötelessége küzdeni Debrecenért. Várospolitikánkban az újjáépítés áll első helyen. A munkáspártok erőfeszítései arra irányulnak, hogy a szükséges anyagi fedezetet a nagy feladat elvégzésére előteremtjük. De a materiális újjáépítést össze kell kapcsolnunk a szellemi fejlődéssel is. Városunknak a téren nagy lehetőségei vannak, mert az 1848. évi centenáriumnak szentelt kulturális program lebonyolítására nyílik mód. A jövő évben őrült idegenforgalomra számíthatunk, mert a dícsőleges szabadságharc századik évfordulójára külön hajók hozták látogatóba a hagyománytisztelő és demokratikus amerikai magyarságot. Erre a vendég-invázióra fel kell készülni.

nemcsak a város vezetőségének, hanem a debreceni háziiparnak, vendéglátóknak, fürdőnek, kereskedelemlennek és szórakozó intézményeknek is. Kora tavasztól kezdve egymást követik majd az attrakciók: hangversenyek, opera- és színelőadások, előképek, szabadléri produkciók, sportesemények és kongresszusok. Ez az idegenforgalom anyagi haszna mellett mérhetően erkölcsi lehetőségét is rejti számunkra, mert hiszen módunkban lesz bebizonyítani a világg előtt a szabadsághoz és a 48-as eszményekhez való ragaszkodásunkat. A feltételek edva vannak rajtunk a sor, hogy demokratikus alapokon nyugvó összefogással ezeket kimunkáljuk és városunknak erkölcsi és anyagi tökéletét kövessük.

1.200.000 forint szántási hitelt kapott Hajdúmegye

Debrecen hitelét 300.000 forintra emelték

Az UFOSZ szombaton délelőtt gyűlést tartott. Kun Márton megyei titkár vázolta a szörnyű helyzetet, amelyben a nagyalomzugi, költségügyi, nagygyógyi, eleji újjáépítési munkák sok család asztalán az idén még nem volt kenyér. Segíteni kell rajtuk, mert másképp éhenhalnak.

Lehoosinszky Viktor termelési miniszteri biztos bejelentette, hogy a földművelésügyi miniszter Hajdúmegye részére 1.200.000 forint szántási hitelt utalt ki. Ez összegből senkinek nem utalható ki 500 forintnál több.

A tavaszi szántás kérdése tehát megoldódott. Vetőmag nincs, egyelőre kilitás sincs rá, mert Hajdúmegye kiemeltette a neki jutott készletet, a 25 és 7 vagon arpat. Azonban gondoskodik arról, hogy kukorica, napraforgó és köles vetőmag elegendő mennyiségben álljon rendelkezésre.

Tóth Andor, a traktorosok szakszervezetének elnöke bejelentette, hogy a Termelési Bizottság megbízottai a helyszínen felülbírálják az igényjogosultságot.

Az ebési, szépesi és a nagyalomzugi igénylőket már elbírálták, hétfőn következik Kőrösmező és Elek, kedden Nagyhegyes. A többi tanyákról a hiteligénylők jöhetnek be szerdán az UFOSZ-helyiségbe.

A miniszteri biztos bejelentéséből kiderül, hogy

a „Néplap”-nak szántási hitelt csaknem két hónapja tartó akciója sikerteljesen végződött.

Lehoosinszky miniszteri biztos, a pártok képviselői, az UFOSZ és Tóth Andor derekas munkát végeztek a hitel kihasználása körül.

Most már a megyére és Debrecenre vár a feladat, hogy a szántást és vetést teljesen végrehajtsa.

Az UFOSZ gyűlése után a termelési bizottság ülésére mentek át annak tagjai. Utközben a „Néplap” munkatársa vázolta a miniszteri biztos előtt a debreceni újjáépítési helyzetét és megkérte őt, hogy minél nagyobb összeget utaljon ki Debrecenre a rendelkezésre álló összegből. Lehoosinszky biztos fontolóra is vette a felsorolt okokat, mert a termelési bizottságban bejelentette, hogy a Debrecen részére kért 200.000 forintos hitelkeretet, felemeli 300 ezer forintra.

Bejelentését a Termelési Bizottság köszönettel fogadta.

Kállai Sándor SzDP nemzetgyűlési képviselő tartott beszámolót a termelési bizottságban arról, hogy sikerült a négy koalíciós párt képviselőinek (Szabó István MKP, Kállai Sándor SzDP, Gém Ferenc NPP, Kálmán Ferenc KCP) a Hajdúmegyeinek kifizetett 1.200.000 forintot megszerezni. Ez az egész igényelt összeg 80 százalékát teszi ki. Azért a földök megmunkálása 100 százalékos legyen.

Dohányjövédéki kinevezés

A dohányjövédéki központi igazgató Csomor Imre I. osztályú tiszteletbeli minőségű üzemi kezelési főosztós; Kiss István hajdúdorogi dohányjövédéki I. osztályú tiszteletbeli minőségű dohányjövédéki főosztós nevezte ki.

MEGNYILT A MAGYAR-SZOVJET MŰVELŐDÉSI TÁRSASÁG KÖNYV KIÁLLITÁSA

Nagy érdeklődés mellett szombaton délután 3 órakor megnyílt a MSZMP reprezentatív könyvkiállítása, melyhez dr. Juhász Géza egyetemi tanár mondott bevezető szavakat. Rámutatott a fiatal szovjet irodalom lendületes fejlődésére és hangsúlyozta a magyar-szovjet kulturális kapcsolatokat minál intenzívebbé tételének a szükségességét. A kiállítás mindennap megtekinthető délelőtt 9-11-ig és délután 3-5-ig a Társaság Vörösmarty-szobájában 49. sz. alatti helyiségben.

Rádiójavítást

pontosan eszközöl
Gombos Sándor
Rakovszky-utca 3. sz.

Harisnyát,

zoknit, kendőt, méterárut nagy választékban
HERSCH ERNŐ
PIAC-UTCA 19. SZ.

Retikült, bőröndöt

a készítőnél vegyen
bőröndömester **FEUERMAN**
PIAC-UTCA 55.

A „Néplap” Debrecen és környéke legkitűnőbb és legnépszerűbb lapja. Ezt annak köszönheti, hogy a demokratikus Magyarország megszületése óta annak legkövetkezetesebb, legbátrabb és leghatékonyabb szellemi fegyverévé nőtte ki magát. Sok sikert kívánok a „Néplap” lelkes debreceni olvasóinak és barátainak az április 13-i sajtó-agitációs napra.

NÓGRADI SÁNDOR
az MKP országos propagandavezetője

Szombaton megkezdték a házhelyek kiosztását

Egységes tervek szerint alakul ki az új városkép

Debrecen 5500 házhelyigénylője végre megnyugással veheti tudomásul, hogy most már a házhelykiosztás a megvalósulás felé közeledik, bár csak 2200 házhely kerül kiosztásra.

Szombaton kezdődött meg a munka a Vargakerében és valószínűleg három nap alatt véget is ér. A Vargakerében a vasutasok kapnak házhelyet, mintegy 113-an.

Ezt követi a Póstkert és a Miklósi utca melletti telkek műszaki munkálata és kiosztása, ez is megkezdődik a jövő hét folyamán. Itt a vasutasok, forgalmisták, villanygyáriak fognak kapni 100 és 200 négyszögletes telkeket. Az igényjogosultságot természetesen a szakszervezetek közreműködésével állapítják meg. Május közepére be is fejeződik a műszaki munka.

A földmunkások szakszervezetének tagjai, a kistelepülések és a hadirokkantok a Hajdúszörményi út mellett a baromvásártéren kapnak majd házhelyet. Az előkészítő műszaki munkálatokat itt is elvégezték, tehát a jövő héten megindulhat az elosztás is a szakszervezetek bevonásával.

A vásárpénztártéren kiosztandó házhelyek ügyében megérkezett a

döntés, amely igazságot adott a Földigénylő Bizottságnak, így ez a tér is kiosztásra kerül. Tehát a **vagongyár 187, dohánygyár 134, I. sz. börtény 29, II. sz. börtény 17, Pék-börtény 2 igénylője a közeljövőben hozzájut majd házhelyhez az igényjogosultság eldöntése és a szakszervezet megkérdése után.**

Azokban sok helyütt fellebbezés alatt áll a házhelyek kiosztásának ügye és csak akkor indulhatnak meg a műszaki munkálatok, ha a fellebbezések sorsa eldőlt. Ez az egyik rész, a másik pedig, ahol még nem kezdődhetett meg a munkálatok mérnökhány miatt. A Hajdúhadházi és Hajdúszörményi utak mellett az Apafája erdő déli határában 739 házhelyet osztanak ki, ezenkívül

a **Vámospércsi út mellett társasházak épülnek majd és a Hadházi út és a Kassa út mellett további telkeket osztanak ki.**

Azokban ezekre csak ősszel kerül a sor. A MEMOSZ, a többi szakszervezet tehát csak ezután kerül szórra.

Ellenben a libakerti terv elkészült; itt nagyjából a köztisztviselők kapnak egységes terv szerinti felépített társasházakban öröklakást, mert közelebb van a város központjához. 20 gyönyörű kétemeletes ház fog itt épülni, amelyekben 426 öröklakás lesz, természetesen minden közszolgáltatással is ellátva. A városi műszaki osztály tervei szerint a fűtővonalak mentén 100

négyszögletes telkeken sorházak kell épülni. Mögöttük az utcákon ikerházak vagy szabadon épült magános házak is épülhetnek. A Bősörményi-úton azért épített a város műszaki osztálya mindhárom típusból házakat, hogy a közönség saját tapasztalatából tudja kiválasztani a neki legmegfelelőbb típust.

A házak építési költsége a mai árakat véve alapul körülbelül 9000 forintba fog kerülni.

Valószínűnek látszik, hogy a kisemberek is, fel tudják majd építeni állami és városi segítséggel házukat, ha saját maguk is hozzájárulnak valamivel az építéshez. Városépítészeti szempontból is, de egészségügyi szempontokat is figyelembe véve szigorúan tilos minden szabályellenes építkezés. Bár a műszaki osztály ajánlatának tartja az egyöntetű és folytatódó, lehetőleg egyszerre végrehajtott építkezést, azért nem zárkózik el a magános építkezni akarók elől sem, de ragaszkodik, hogy csak tervei szerinti építkezessenek. A műszaki ügyosztály Debrecenből szép várost akar teremteni és ehhez Debrecen polgárainak segítségét is elvárja.

NŐI és FÉRFI
Ballon
és esőkabátok
nagy választékban
VÁGÓ
SÁNDOR
Széchenyi-utca sarok

Debreceni Műgyógy Rt.
Debrecen, Fürdő-u. 2.
Telefon: 2-35
GYÁRTMANYAI:
Mozzáklap
Műköszalék
Sempernova nemesvakolat
Aholit-épitőlemez
Kútgyűrűk, betoncsövek
Sírkövek
Mész, cement és mindenféle építési anyag eladás.

IRÓGÉP
szakszerű javítás, karbantartás, jutányos vétel, eladás
MOLNÁR és RÉTI
Sándor György
szaküzletében
PIAC-UTCA 58. SZ. ALÁTT.
Telefon: 617.

Tavaszi szövetek, harisnyák, zoknik Bohátkától
Csapó-utca 10.

6 havi részletre is
„Csepel, Csoda”
kerékpár
MAYER EMIL cég
Kossuth-utca 13. Telefon 308

A HONVÉDSÉG POLITIKAI NEVELÉSE

Irtá: Szász Ferenc vezérőrnagy

A demokratikus honvédségnek különleges katonai feladatai kívül más hivatala is van. Az elmulasztott világégés, a nemzet csatlósálmánvá süllyedése, a fegyveres erő kritikálisan politikai irányvonása olyan tanulságot rejtnek, magukban, amelyeket az új demokratikus honvédségnek nem szabad figyelmen kívül hagynia.

A honvédség mindig és minden körülmények között: végrehajtó eszköz a hatalom kezében. A politikától elzárva, egyedül propagandával fertőzött honvédség

a mult százszoros kormánypárti kezében várakozó volt a legújabb, nemzetrontó, sőt katonasértés irányú tettei.

Szinte természetesen vették, hogy a fennálló katonai és érdekekkel szolgáló háborúban Magyarország a rossz oldalra álljon. Még akik látták is, vagy csak sejtették, hogy ez a jobbra lépés tulajdonképpen halálos veszélyt jelent nem tudták, vagy nem merték megátalni az eseményeket.

Többé nem történelmi meg, hogy egy politikailag felelőtlen, a politikától erőszakosan és legmélyebben elzárva, egyenesen népiellenes politikai irányzat befolyása alá került fegyveres erő rombadósa a magyar jövőért.

Az új honvédség demokratizációját építő hivatala: a honvédség kötelező feladata politikai nevelése.

Világosan meg kell fogalmaznunk, hogy a demokratikus honvédség nem parthadsereg, nem osztályhadsereg, hanem néphadsereg.

Demokratikus nevelése általános népi érdekből, pártpolitikai függemenél törtenik. A beállított nevelésrendszer elsődleges feladata, hogy a honvédség tagjait pártpolitikai, demokratikus politikai nevelésben részesítse. Ezen a körleten belül alkalom nyílik a demokrácia kérdéseinek átfutóan elvi ismeretisére, bel- és külpolitikánk, továbbá a világpolitika eseményeiről való tájékoztatásra. Megtanulja a honvéd demokratikus álláspontunk fejlődésiről, megismeri a gazdasági és szociális újjászervezés tárgyalásos és rendszeres problémáit.

A demokratikus, azaz önkéntes fegyverem, a mind a korruptól mentes erkölcsi klímájának éppen olyan fontos nevelő kérdés, mint az egyetemes kulturális kapcsolatok értékelésének kérdése.

A nevelési anyag tárgyköre gazdasági és bőséges: közgazdaságtan, gazdasági földrajz, társadalomtudomány, magyar- és világtörténelem, magyar és világirodalom, magyar- és egyetemes művészeti élet.

A nevelésrendszer a honvédelmi miniszter rendelkezési szerinti személyes kapcsolata útján egyéni nevelést végez, meggyőz, irányít, de feltétlenül kerül más demokratikus pártbeli politikai meggyőződésének becsapását, vagy párttaglósági kifejtését.

A kerületi parancsnokság lépésbenében feltűnő helyen ki van emelve a Falujás. Nyelvtan-olvasó rovat tájékoztatja a honvédeket az újkori érdeklős kultúránk, gazdasági, politikai, irodalmi, művészeti, sporti stb. eseményekről. A honvédelmi miniszter a koalíciós pártok naplóját a honvédség részére megrendelte. Az olvasmányokban minden honvéd azt az utat látja, amelyik honvédek politikai meggyőződését szerint bizalmasan van.

As a tapasztalatom, hogy honvédek mindig a legelőt jelölték meg a társadalmi irányzatok között. Ez azt jelenti, hogy meg-

kal tárgyalásuk napról-napra megbízhatóbb.

A politikai nevelés kulturális-katonai vonalán új utat tör a honvédség nevelő. Demokratikus esztétikum, tudományos és szépirodalmi könyvek, könyvtárak létesülnek. A polgári lakosság bevonásával ünnepélyek, hangversenyek, előadások, katonai színtársulatok, énekarok mutatják ezt a kulturális vonalvezetést.

A Honvéd Szabadegyletem elnöke a koalíciós pártok legkiválóbb szakértőiből választotta.

Elég is ennyi annak bizonyítására, hogy a honvédségben belül demokratikus politikai nevelés folyik, olyan nevelés, amely nem teszi a lakóit vagy a parancsnoki hivatali pártközpontra, hanem lezárja a szemellenzést a felszabadított honvéd bajtársak tisztánlátása előtt. As viszont természetesen, hogy katonánk legértékesebb hányada már is megtalálta azt a politikai irányzatot, pártot, amelyen belül — szociálistan — a legelőt találja.

Az elmulasztott feladat a tiszt és tisztjelölti karban lévő kommunizmus létszáma megszeresése emelkedett.

A szociálistan belül nincs politika. De biztos vagyok benne, hogy az új demokratikus honvédség sohasem válhat népiellenes, nemzetellenes irányzatok eszközévé. Erre garancia mind a hatalmasan kibontakozó nevelési rendszer, mind a demokratikus parancsnoki személye.

A Gamberius-közvet, a Vörös Hadsereg-útján áll ma a „Néplap” díszsátora. A sátorban kiállításra kerülnek a „Néplap” felszabadulás utáni bekötött lapoldányai s ezekben bárki saját maga ellenőrizheti, hogy miként emelte fel sa-

ját a jelszót adta ki a sokszáz Néplap-igítató, akik ma sorra járják a debreceni utcákat, házakat, hogy a „Néplap” vásárlására, előfizetésére szólítsák fel a munkás, paraszt és értelmiségi dolgozókat. A debreceni dolgozókat szívesebben látják a „Néplap” rendkívüli fontosságát és jelentőségét: ezáltal a szerkesztőséghez ügyes-bajos dolgok bevitelére készen állnak, újabbak pedig az intézményesített is jól berakt „Válaszunk” rovat hasábjain kapják meg a legkésőbbi válaszokat.

— „Na, majd meggyőz a „Néplap”-ról” — vették szinte szülőigévé Debrecenben. Akik legelőt sejtették, vagy nem tudták elgondolni valamilyen kérdésére, a „Néplap”-hoz fordul s a lap szerkesztősége mindenben, ahol tud, készséggel segít.

A kerületek és főzések legjobb kommunizmus, pártfunkcionáriusok, szakosztályok és közgazdasági pozíciókat betöltő elvtársak indulnak el ma a „Néplap”-nak a debreceni dolgozókat öntudatos, bátor, harcos napilapjának agitációját elvárni. As főzések, kerületek és egyének körült folyó verseny utolsó fordulója ez a nap s eredménye minden bizonytalanságot fog az elmulasztott agitációs küzdelemben elért nagyszerű eredményekhez sorakozni.

Az elmulasztott év őszén a magyar gazdasági életnek külföldön is mindenütt elismert esodáját: a stabilizációt komoly veszedelem fenyegette. Az áruk minden vonalon emelkedtek, ezzel egyidejűleg a legfontosabb közszükségleti cikkek közül több eltűnt a piacról, a legális kereskedelemről s csak az árak, igen magas felelősséggel, akik tudták az így beszerezhető áruk forrását és főleg volt előz pénztük a magas árakat megfizetni.

A dolgozók Budapestben és vidéken is tömeggyűléseken követelték a legteljesebb és legelőnyösebb feltételeket az árdrágítás, feloldás és spekulációk ellen a kormányzat 1946 november 21-án az árdrágító visszaállítását és a közellátás érdekében részleges cselekmények a gazdasági rend örökös súlyosan sőt büntetőre, valamint a közszükségleti cikkek engedély nélkül való kivételének büntetőre elrendelte a rőtöndrálásodást, statárumot, — ugyanakkor elrendelte az uszorabírósi eljárásban, ahová az árdrágítás, a közellátás érdekét veszélyeztető cselekmények tartoznak, az eljárás gyorsítását akként, hogy a tárgyalást a vádirat benyújtásától számított 3 nap alatt meg kell kezdeni és azt érdemleges határozattal be kell fejezni.

Az államügyészségekre és uszorabírószékekre óriási feladatot és terhet hárított ez a rendelet, de minden államügyész és bírő átérte, hogy vállalni és teljesíteni kell ezt a feladatot, mert egész gazdasági életünk, az eddig elvégzett munka minden eredménye és a demokrácia léte van veszélyeztetve.

Ma már megállapíthatjuk, hogy az az emberfeletti, éjt napállító fáradhatatlan és lelkiismeretes munka, amelyet államügyészség és uszorabírószék egyaránt véghezvitt a dolgozók érdekében védelemben, eredményes volt.

Az árdrágítók azonnali letartóztatása, a kiszabott súlyos ítéletek és ezeknek gyors és kiméletlen végrehajtása, az ítéleteknek a napilapokban, valamint az elítéltek lakóhelyén dobszó, vagy más módon való közzététel eredményezte azt, hogy pl. a debreceni államügyészségen az árdrágítás és más, a közellátás érdekelt veszélyeztető bűncselekmények statisztikája s forint bevezetése óta az előbbi képet mutatja.

Ertesítem k. Vevőimet, hogy Budapest, Kiggyó-utca 4-6. fűzőszalonomat szám alatt orvosi szakállatban megnyitottam, hol készséggel állok rendelkezésére kedves vevőimnek szolid árk mellett. LAZAR LUJZA

Megháromszorozzuk a „Néplap” olvasótáborát!

Ezt a jelszót adta ki a sokszáz Néplap-igítató, akik ma sorra járják a debreceni utcákat, házakat, hogy a „Néplap” vásárlására, előfizetésére szólítsák fel a munkás, paraszt és értelmiségi dolgozókat. A debreceni dolgozókat szívesebben látják a „Néplap” rendkívüli fontosságát és jelentőségét: ezáltal a szerkesztőséghez ügyes-bajos dolgok bevitelére készen állnak, újabbak pedig az intézményesített is jól berakt „Válaszunk” rovat hasábjain kapják meg a legkésőbbi válaszokat.

— „Na, majd meggyőz a „Néplap”-ról” — vették szinte szülőigévé Debrecenben. Akik legelőt sejtették, vagy nem tudták elgondolni valamilyen kérdésére, a „Néplap”-hoz fordul s a lap szerkesztősége mindenben, ahol tud, készséggel segít.

A kerületek és főzések legjobb kommunizmus, pártfunkcionáriusok, szakosztályok és közgazdasági pozíciókat betöltő elvtársak indulnak el ma a „Néplap”-nak a debreceni dolgozókat öntudatos, bátor, harcos napilapjának agitációját elvárni. As főzések, kerületek és egyének körült folyó verseny utolsó fordulója ez a nap s eredménye minden bizonytalanságot fog az elmulasztott agitációs küzdelemben elért nagyszerű eredményekhez sorakozni.

Az elmulasztott év őszén a magyar gazdasági életnek külföldön is mindenütt elismert esodáját: a stabilizációt komoly veszedelem fenyegette. Az áruk minden vonalon emelkedtek, ezzel egyidejűleg a legfontosabb közszükségleti cikkek közül több eltűnt a piacról, a legális kereskedelemről s csak az árak, igen magas felelősséggel, akik tudták az így beszerezhető áruk forrását és főleg volt előz pénztük a magas árakat megfizetni.

A dolgozók Budapestben és vidéken is tömeggyűléseken követelték a legteljesebb és legelőnyösebb feltételeket az árdrágítás, feloldás és spekulációk ellen a kormányzat 1946 november 21-án az árdrágító visszaállítását és a közellátás érdekében részleges cselekmények a gazdasági rend örökös súlyosan sőt büntetőre, valamint a közszükségleti cikkek engedély nélkül való kivételének büntetőre elrendelte a rőtöndrálásodást, statárumot, — ugyanakkor elrendelte az uszorabírósi eljárásban, ahová az árdrágítás, a közellátás érdekét veszélyeztető cselekmények tartoznak, az eljárás gyorsítását akként, hogy a tárgyalást a vádirat benyújtásától számított 3 nap alatt meg kell kezdeni és azt érdemleges határozattal be kell fejezni.

Az államügyészségekre és uszorabírószékekre óriási feladatot és terhet hárított ez a rendelet, de minden államügyész és bírő átérte, hogy vállalni és teljesíteni kell ezt a feladatot, mert egész gazdasági életünk, az eddig elvégzett munka minden eredménye és a demokrácia léte van veszélyeztetve.

Ma már megállapíthatjuk, hogy az az emberfeletti, éjt napállító fáradhatatlan és lelkiismeretes munka, amelyet államügyészség és uszorabírószék egyaránt véghezvitt a dolgozók érdekében védelemben, eredményes volt.

Az árdrágítók azonnali letartóztatása, a kiszabott súlyos ítéletek és ezeknek gyors és kiméletlen végrehajtása, az ítéleteknek a napilapokban, valamint az elítéltek lakóhelyén dobszó, vagy más módon való közzététel eredményezte azt, hogy pl. a debreceni államügyészségen az árdrágítás és más, a közellátás érdekelt veszélyeztető bűncselekmények statisztikája s forint bevezetése óta az előbbi képet mutatja.

Ertesítem k. Vevőimet, hogy Budapest, Kiggyó-utca 4-6. fűzőszalonomat szám alatt orvosi szakállatban megnyitottam, hol készséggel állok rendelkezésére kedves vevőimnek szolid árk mellett. LAZAR LUJZA

pedig a párt országos főtitkárának: Nákosi Mátyásnak sajátkezű aláírásával ellátott, művészi kiállítású oklevelét kap. A versenyben jó eredményt felmutató pártszervezetek és az egyéni legjobban dolgozó kommunizmus könyvtárlombban részestülnek.

Megháromszorozzuk a „Néplap” olvasótáborát! Ez a jelszó és jó kommunizmus munkával, lelkes agitációval meg is valósítjuk a cél.

Az agítációs kampányban legelő eredményt elérő kerületi és főzemi pártvezetők a pártvezetőség városi szervezési osztályától meg is valósítjuk a cél.

Az agítációs kampányban legelő eredményt elérő kerületi és főzemi pártvezetők a pártvezetőség városi szervezési osztályától meg is valósítjuk a cél.

Az agítációs kampányban legelő eredményt elérő kerületi és főzemi pártvezetők a pártvezetőség városi szervezési osztályától meg is valósítjuk a cél.

Az agítációs kampányban legelő eredményt elérő kerületi és főzemi pártvezetők a pártvezetőség városi szervezési osztályától meg is valósítjuk a cél.

Az agítációs kampányban legelő eredményt elérő kerületi és főzemi pártvezetők a pártvezetőség városi szervezési osztályától meg is valósítjuk a cél.

Az agítációs kampányban legelő eredményt elérő kerületi és főzemi pártvezetők a pártvezetőség városi szervezési osztályától meg is valósítjuk a cél.

Az agítációs kampányban legelő eredményt elérő kerületi és főzemi pártvezetők a pártvezetőség városi szervezési osztályától meg is valósítjuk a cél.

Az agítációs kampányban legelő eredményt elérő kerületi és főzemi pártvezetők a pártvezetőség városi szervezési osztályától meg is valósítjuk a cél.

Az agítációs kampányban legelő eredményt elérő kerületi és főzemi pártvezetők a pártvezetőség városi szervezési osztályától meg is valósítjuk a cél.

Az agítációs kampányban legelő eredményt elérő kerületi és főzemi pártvezetők a pártvezetőség városi szervezési osztályától meg is valósítjuk a cél.

Az agítációs kampányban legelő eredményt elérő kerületi és főzemi pártvezetők a pártvezetőség városi szervezési osztályától meg is valósítjuk a cél.

Az agítációs kampányban legelő eredményt elérő kerületi és főzemi pártvezetők a pártvezetőség városi szervezési osztályától meg is valósítjuk a cél.

Az agítációs kampányban legelő eredményt elérő kerületi és főzemi pártvezetők a pártvezetőség városi szervezési osztályától meg is valósítjuk a cél.

Az agítációs kampányban legelő eredményt elérő kerületi és főzemi pártvezetők a pártvezetőség városi szervezési osztályától meg is valósítjuk a cél.

Az agítációs kampányban legelő eredményt elérő kerületi és főzemi pártvezetők a pártvezetőség városi szervezési osztályától meg is valósítjuk a cél.

Az agítációs kampányban legelő eredményt elérő kerületi és főzemi pártvezetők a pártvezetőség városi szervezési osztályától meg is valósítjuk a cél.

Az agítációs kampányban legelő eredményt elérő kerületi és főzemi pártvezetők a pártvezetőség városi szervezési osztályától meg is valósítjuk a cél.

Az agítációs kampányban legelő eredményt elérő kerületi és főzemi pártvezetők a pártvezetőség városi szervezési osztályától meg is valósítjuk a cél.

Az agítációs kampányban legelő eredményt elérő kerületi és főzemi pártvezetők a pártvezetőség városi szervezési osztályától meg is valósítjuk a cél.

Az agítációs kampányban legelő eredményt elérő kerületi és főzemi pártvezetők a pártvezetőség városi szervezési osztályától meg is valósítjuk a cél.

Az agítációs kampányban legelő eredményt elérő kerületi és főzemi pártvezetők a pártvezetőség városi szervezési osztályától meg is valósítjuk a cél.

Az agítációs kampányban legelő eredményt elérő kerületi és főzemi pártvezetők a pártvezetőség városi szervezési osztályától meg is valósítjuk a cél.

Az agítációs kampányban legelő eredményt elérő kerületi és főzemi pártvezetők a pártvezetőség városi szervezési osztályától meg is valósítjuk a cél.

Az agítációs kampányban legelő eredményt elérő kerületi és főzemi pártvezetők a pártvezetőség városi szervezési osztályától meg is valósítjuk a cél.

Az agítációs kampányban legelő eredményt elérő kerületi és főzemi pártvezetők a pártvezetőség városi szervezési osztályától meg is valósítjuk a cél.

Az agítációs kampányban legelő eredményt elérő kerületi és főzemi pártvezetők a pártvezetőség városi szervezési osztályától meg is valósítjuk a cél.

Az agítációs kampányban legelő eredményt elérő kerületi és főzemi pártvezetők a pártvezetőség városi szervezési osztályától meg is valósítjuk a cél.

Az agítációs kampányban legelő eredményt elérő kerületi és főzemi pártvezetők a pártvezetőség városi szervezési osztályától meg is valósítjuk a cél.

Nag

Az agítációs kampányban legelő eredményt elérő kerületi és főzemi pártvezetők a pártvezetőség városi szervezési osztályától meg is valósítjuk a cél.

Az agítációs kampányban legelő eredményt elérő kerületi és főzemi pártvezetők a pártvezetőség városi szervezési osztályától meg is valósítjuk a cél.

Az agítációs kampányban legelő eredményt elérő kerületi és főzemi pártvezetők a pártvezetőség városi szervezési osztályától meg is valósítjuk a cél.

Az agítációs kampányban legelő eredményt elérő kerületi és főzemi pártvezetők a pártvezetőség városi szervezési osztályától meg is valósítjuk a cél.

Az agítációs kampányban legelő eredményt elérő kerületi és főzemi pártvezetők a pártvezetőség városi szervezési osztályától meg is valósítjuk a cél.

Az agítációs kampányban legelő eredményt elérő kerületi és főzemi pártvezetők a pártvezetőség városi szervezési osztályától meg is valósítjuk a cél.

Az agítációs kampányban legelő eredményt elérő kerületi és főzemi pártvezetők a pártvezetőség városi szervezési osztályától meg is valósítjuk a cél.

Az agítációs kampányban legelő eredményt elérő kerületi és főzemi pártvezetők a pártvezetőség városi szervezési osztályától meg is valósítjuk a cél.

Az agítációs kampányban legelő eredményt elérő kerületi és főzemi pártvezetők a pártvezetőség városi szervezési osztályától meg is valósítjuk a cél.

Az agítációs kampányban legelő eredményt elérő kerületi és főzemi pártvezetők a pártvezetőség városi szervezési osztályától meg is valósítjuk a cél.

Az agítációs kampányban legelő eredményt elérő kerületi és főzemi pártvezetők a pártvezetőség városi szervezési osztályától meg is valósítjuk a cél.

Az agítációs kampányban legelő eredményt elérő kerületi és főzemi pártvezetők a pártvezetőség városi szervezési osztályától meg is valósítjuk a cél.

Az agítációs kampányban legelő eredményt elérő kerületi és főzemi pártvezetők a pártvezetőség városi szervezési osztályától meg is valósítjuk a cél.

Az agítációs kampányban legelő eredményt elérő kerületi és főzemi pártvezetők a pártvezetőség városi szervezési osztályától meg is valósítjuk a cél.

Az agítációs kampányban legelő eredményt elérő kerületi és főzemi pártvezetők a pártvezetőség városi szervezési osztályától meg is valósítjuk a cél.

Nagyvonalú újjáépítési tervek a debreceni MÁV műhelyben

Irtá: **BENEDEK SÁNDOR** műhelyfőnök

A debreceni MÁV műhely, vagy — ahogy Debrecenben mondják — a vagongyár, nemcsak Debrecennek, hanem a Tiszántúlnak is legnagyobb ipari üzem. A háborús pusztítások és az esztelen macirombolások 70 százalékban tönkretették. Dícséretére a műhely minden munkára kész dolgozóinak, a régi műhelyi épületek helyreállítása és bővítése, gépek, műszaki berendezések rendbehozása anyagra előrelátható, hogy ma már rendszeres és programszerű munka folyik.

Az 1937—38. évi fejlesztési terv 90 százalékban teljesült a debreceni műhely a MÁV műhelyek között helye versenyben az első helyre került,

ami a dolgozók munkafegyelmének és munkakészségének az eredménye. Pedig az elmúlt negyven év a sok helyen még tétlenség és ablak nélküli műhelyekben kevéssé próbálták fel a szék.

Eppen ezért az első és legsürgősebb feladat, hogy ez évben az összes műhelyi épületek teljesen elkészüljenek. Mindent elkövetünk, hogy az ehhez szükséges hitel teljes időben és kellő mértékben rendelkezésünkre álljon. El fog készülni erővel a kocsiszerelő csarnok, a kovásműhely és a főnöki osztály épülete is. A ma még barakszerű, sötét, hűtéses és zsúfolt szűkségirodákban folyó sárvai munkát a nyugodt és így eredményesebb munka váltja fel. Az épületek rendbehozásán kívül

szokásosan modern új gépek beszerzésével és a műszaki berendezések tökéletesítésével, valamint további racionális munkaszervezéssel az ország, külszélből a vasút újjáépítésének gyorsabb iramot fogunk adni.

A műhelyi helyiségek gazdaságtalan és a célnak sem megfelelő fűtése (ágyukályhák) helyett rentábilis és így a beruházandó összegnek az évek folyamán való teljes megtérülése mellett központi gőztüzelést tervezünk a munkapadok alatt és a szerelő csarnokokban elhelyezett kőolajtüzelőkkel. A munkahelyen közvetlenül felszálló meleg nemcsak egészségügyi szempont, hanem a teljesítményt fokozó tényező is.

A romokban heverő kultúregyedei felépítéséhez rohammunkában fogunk hozzá éppen a mai napon. Vasárnap délelőttjüket és egyéb szabadidejüket áldozzák fel erre, ingyen, önzetlenül a műhely összes dolgozó: fizikai és szellemi dolgozók egyaránt. Ez évben **feltétlenül el akarjuk érni azt, hogy legalább az egyik nagyterem és melléképületek elkészülhessenek,**

hogy nagyműltű kultúregyesületünk menél intenzívebben kapcsolódhasson bele a demokratikus továbbfejlesztés munkájába. A kultúrát, mint örvöző erőt ez a munka nem nélkülözheti. Az egyesület épülete a már kész tervek szerint még nagyobb méretű lesz, mint volt, úgyhogy abban minden műhelyi alakulat (MNDSz, MADI-Sz, SAIT) kényelmes otthont találjon.

A legközelebbi jövőben megvalósítandó tervünk a munkás szociálgimnázium teljes kiépítése. Még ez évben, már a legközelebbi hónapok alatt megépítjük a modern kovásműhelyi zuhanyfürdőt és mosdót, a vízkezelő és öltöző helyiségekkel együtt. Ugyancsak sor kerül a kocsiszerelői zuhanyfür-

dőre és az ősz folyamán leegyeztetésére másfél rendbehozására is.

Tervünk egy nagy, modern, központi zuhanyfürdő és mosdó létesítése is, amelyben a megfelelő öltözőhelyiségek mellett étkezőterem is létesülne.

azok részére, akik ebédszünet alatt a műhelyben kénytelenek ebédlük, elfogyasztani. Gondoskodni kívánunk a munkaruhákkal fokozatosan ellátott dolgozóink munkaruháinak központi mosolósáról, a műhelyben felállítandó gőzmosoda révén. Az ipari betegségek elleni hatékony intézkedések már a közeljövőben megfogantatók. Üzemi orvosi állás és gyárőrnéző női állás lesz a preventív egészségvédelem menél hatékonyabb biztosítására. A teljesen elpusztult szikviziremet újra felállítjuk, hogy olcsó fűtési áron hűtő italokat (szódavíz, gaze) juttathassunk munkaközben dolgozóinknak.

Üzemi konyhánk kibővítésével és modernizálásával lehetővé akarjuk tenni, hogy olcsó és az ipari mesterségekhez igazuló különböző ételtek legyenek kiszolgáltathatók. Az ólommal és mérges gázokkal foglalkozók részére megfelelő adagolásban tejet szándékszunk juttatni.

A tégláskerti 48-as bizottság az aluljáró újjáépítésben

A tégláskerti 48-as bizottság a múlt hétvégén tartott ülésén, amelyen több, a kertészek fejlesztésével kapcsolatos ügyet tárgyaltak meg a pártok, társadalmi szervezetek, ifjúsági egyesületek képviselőiből álló bizottságban.

Szóba került a 48-as bizottság ülésén annak a 2000 darab faeseménynek az elhelyezése, amelyet a Tégláskert utcáinak fásítására és ligetek létesítésére fognak felhasználni.

Foglalkozott a bizottság a tégláskerti aluljáró felépítésének kéré-

A fog- és szájjápolás menél kiérdemeltébb tétele végett a műhelyi orvosi rendelő mellett állandó fogászati kezelést vezetünk be.

megfelelő fogászati műterem létesítésével.

A vidéken lakó dolgozóink részére, akik hetenként csak egyszer juthatnak haza, megfelelő és a kívánalmakat kielégítő lakóhelyet szándékszunk építeni, hogy ott emberes otthonra találjanak.

A tanoncnevelés menél intenzívebb kiépítését a jövő szempontjából végtelen fontosnak tartjuk. Megfelelő pedagógiai vezetés és felügyelet mellett minden tekintetben modern s

legalább 60 tanonc részére szolgáló tanoncotthont kívánunk felépíteni és felszerelni.

Napközi otthon létesítésével pedig a műhelyi dolgozók gyermekei részére, akik szülői elfoglaltság esetén felügyelet nélkül maradnának, gondozást és felügyeletet óhajunk biztosítani.

Ezek az itt felsorolt tervek részben a közeljövőben megvalósításra kerülő, részben pedig a hároméves terv keretében beépítendő, megvalósítandó és meg is valósítható tervek. Bizunk benne, hogy a tervezett gazdálkodás, a magyar jövő demokratikus felépítésére irányuló erős akaratunk és lelkes munkakedvünk meg is hozza azok maradéktalan teljesítését is.

Körzeti tejesosztókat kell felállítani Debrecenben

A tej körül már rengeteg bizonydalom történt Debrecenben, a tejkérdést azonban mind a mai napig nem sikerült megoldani. Hosszú történet volna felhagyatgatni a múltat, elegendő az a tény, hogy

Debrecen dolgozói ma sincsenek megelégedve a jelenlegi tejesosztással.

Körülbelül két héttel ezelőtt asszonyküldöttség kereste fel a közellátási felügyelőséget és panasz tárgyává tette, hogy a körzetekben nem lehet tejet kapni, ha kell gyalogolni a Tejszövetkezetbe, nincs tejesosztó. A küldöttség kérte a közellátási felügyelőséget, hasson oda, hogy a problémát megoldják és az egyes körzetekben az iparjogosi ványal rendelkezés kerroskedők tejet árulhassanak.

Teljesen felesleges volna ismét taglalni a Tejszövetkezet összetételét, üzleti vezetését és árnelosztó módszerét. Letagadhatatlan tény,

hogy minden tejesosztó Debrecenben és elsősorban azért nincs, mert

a Tejszövetkezet teljes egészében saját maga kívánja zsebre venni a hasznot, ami az egy forint 10 filléres tejből megmarad.

Nem vitás tudnunk, hogy ha elosztókat állítanánk fel, az ott eladott tejből bizonyos hasznot nem a Tejszövetkezet kapná. Erről nem akar lemondani, még akkor sem, ha a közönség érdeke úgy kívánja. Megabiztosan tessék ezt vezetni, hiszen a múlt életemre magas összeköttetések révén meg tudták tartani pozíciójukat és úgy gondolták, hogy minden vihart átvészelnek.

A közellátási felügyelőségnek sürgősen orvosolni kell a körzetek asszonyainak jogos panaszát. Erélyesen és gyorsan, még ha az nem is tetszik a Tejszövetkezetnek.

A Tiszántúl mezőgazdasága a hároméves tervben

Szombaton délelőttre Balogh István főispán értekezletet hívott össze a vármegyházára. Az értekezleten megjelent a szabocsi, bihari és a debreceni főispán, valamint az egyes állami hivatalok vezetői. Az értekezleten a három-

éves terv keretében beleszótandó tiszántúli mezőgazdasági kérdéseket tárgyalták meg. Az értekezlet az egyes szakkérdések kidolgozására szűkebbkörű bizottságot küldött ki.

Éberren vigyáz a debreceni rendőr Irtá: dr. Molnár Győző főkapitány

Benn ülünk a rendőrség központi ügyeletén bajtársaimmal a beszélgetünk Debrecen közbiztonságáról és annak jövőbeni fejlődési lehetőségeiről. Este 8 óra körül jár az idő, a nagyváros pihenni készül. A rendőrség különböző osztályai végzik a maguk munkáit. Az őrszemek elgázítás után a város minden őrszobáján indulnak szolgálati helyükre. A detektívek szeptemberi portyára mennek nyitott szemmel és bátor szívvel megvédeni, megelőzni a bűnözők a világ merényleteit, a lakosság vagyona és testi épsége ellen.

Míg Debrecen lakói szegény vagy fényes otthonaikban, családi körben megpihennek, addig **a magyar rendőr éber szemmel vigyáz a sok vérrrel és szenvedéssel megszerzett demokráciánk és népünk szabadságára, nyugalomára, biztonságára.**

Ezek a gondolatok tolnak fel bennem, amikor az egyik nyomozó bajtársam azt kérdezi, vajon hogyan is fog fejlődni tovább a mi debreceni rendőrségünk.

— Hogyan fogjunk jobban és jobban megvalósítani azt a célkitűzésünket, hogy igazán csak a dolgozó magyar nép rendőrsége legyünk? — kérdezi az egyik próbarendőr bajtárs, aki velem virraszt az asztalnál s közben a neki vacsorát hozó kicsi fiát átöleli s így néz meg apa és fia, a jelen és a jövő reményteljesen a szabad magyar jövőbe.

Mi hárman összenézünk — hallgatunk... A főbb szolgálatban levők végzik körülöttünk munkájukat. Én házrom meg a halgatásukat. **Több, mint 100 próbarendőrünk 6 hónapos tanostályra vonult be. Ezek helyett fiatal utonc rendőrök tohorzunk.**

Eleinte az „őreg” rendőröknek bizony sok dolgot lesz velük, mikor szolgálatba állítjuk őket, de jó kez kez mellett hamarosan tudnak majd egyetlen közbiztonsági szolgálatunkban. Időközben azután már visszajönnek a főléves tanfolyamról az új őrsparancsnokok és az őrszemélyzet tanostályokról a jól kiképzett rendőrök.

Ugyanígy a tiszték is rövid tanfolyam után már most szintén főléves előkészítő tanfolyamot végeznek. Így mindig újabb és újabb tanfolyamokon kell keresztülmenniük, hogy a politikai megbízhatóságuk mellett, mint kiválóan szakképzett rendőrtisztek szolgálhassák népünket.

Az ügyek intézésében, a dolgozók kívánágának és érdekeinek akarunk mindenben megfelelni. **Gyors ügyintézés mellé odaadunk minden tudásunkat és megértésünket, udvariasan segítünk mindenkinek, aki hozzánk, rendőrökhöz fordul segítségért.**

A lakosság nyugalalmát és biztonságát szolgálja az hogy itt Debrecenben

ben sikerült keresztülvinni a lovas rendőrszakasz felállítását s így ezután a tanyavilágot lovasrendőrök portyázzák.

A kerékpáros rendőrszervezet a napokban szerveztük meg. Így a város szélén lakók otthonaik a nyugalmuk és védelme ezzel megoldódik, mert éjjel és nappal kettős kerékpáros járőrök meglepetésszerűen, sűrűn fogják járni Debrecen, és a tanyavilág elhagyott, de sűrűn lakott részét is.

Nagy segítséget jelent a munkánkban, hogy megbízható, tapasztalt gépkocsival vagyunk felszerelve

s így bármilyen történet Debrecenben, vagy a megyében, rövid idő alatt a helyszínre van a rendőri segítség.

Rendőrbajtársaink világnézeti és szellemi nevelését és továbbképzését — rendőregyesületünk végzi. Ugyanígy a sport és jöletti szakosztály is szépen fejlődik, a részoruló rendőrszolgálatok anyagi segítségét és támogatást kapnak. Ennek az egyesületek vezetője egyik próbarendőr bajtársunk, aki kiváló eredményeket tud felmutatni, bebizonyítva ezzel azt, hogy a dolgozó nép egyszerű fiainak megvan a velejáró képessége arra, hogy vezető állásokba kerüljenek.

Nyílik az ajtó. Rendőrbajtárs lép be rajta, ülében kicsi gyermekkel.

A gyermek arcán, mikor a világy fényben és riadtság látszik. De mindjárt feszes vigyázzban hangzik a jelentés: „Szolgálatom közben az utcán egyedül boldogulva találtam ezt a kislit, amikor átment az utcán s egy gépkocsi elől kaptam el az utolsó pillanatban. Háromévesnek látszik. Annyit sikerült megállapítanom, hogy Szabó Ferikének hívják. Előállítottam.”

Eddig a jelentés. A rendőr simogatja az előállítottat. Köröje seereglik, mindenki akar valami kedveset, szépet mondani neki. A zsebkönyv „szegényes vacsoramaradékok és tej is kerül hamarosan a kislínek valahonét. Egyszerre a nagyváros rendőrségének egész központja a talált hároméves Szabó Ferike, a kicsi proligernek. Az egyik próbarendőrbajtárs már a feltve őrzött irógépje mellé ülteti. Ferike veri a gápet s otthon éri magát közöttünk. Eszik, játszik, mosolyog.

Este 10 óra felé egy kislírszemű munkásasszony rohan be a rendőrségre, egyetlen fiát keresi, s boldogan öleli karjaiba az „előállítottat.”

Mosolygó szemmel nézünk egymásra, mi a rend őrei és a munkában megtört magyar dolgozó — a jövő reményességévé karjában. Ő is és mi is érezzük, hogy szorosan együtt tartozunk s fel fogjuk építeni a dolgozókat boldog Magyarországot a kicsi Szabó Ferikének!

AUTÓ-PORTAL BÜTOR-ÁBLAK-**ÜVEG** BERGER Piac-u. 58. Telefon: 368

Női és férfi ballonkabátok, férfi kalapok Bútorszövetek, függönyök szőnyegek, ruhaszövetek és Mindenféle textilárak nagy választékban
Haas Fülöp és fiai Rt.-nél
PIAC UTCA 58.

Tavaszi ruháit NAGY vegyileg tisztítja és divatszínre festi
Halköz 4. és Széchenyi-utca 33. szám

„Látom a szocialista rendszer óriási teljesítőképességét“

Dr. Király Kálmán, a debreceni klinika tanárságának írt Leningrádból

Dr. Király Kálmán a debreceni klinika tanársága moszkvai ösztöndíjat kapott és hónapokkal ezelőtt kiutazott a Szovjetunióba. Most levelet küldött Moszkvából. A tanulságos levelet teljes terjedelmében változtatás nélkül az alábbiakban közöljük.

„Kedves Elvtársaim!

Hétfőn 3 hónapja, hogy kiutaztam a Szovjetunióba. Olyan gyorsan elrepült ez az idő, hogy alig akarom elfinni, hogy egyhármada ösztöndíjamat már lejárt.

A leningrádi I. sz. orvosi intézetben dolgozom a bőrgyógyászati klinikán.

Hogyan szerencsés beosztást kaptam: a legnevesebb orosz bőrgyógyászhoz kerültem.

Jól érzem magam, az emberek valószínűleg roppant barátságosak irántam.

Mintha nem is egykori ellenséges, hanem egyenesen baráti államból jöttem volna.

Először nehézségek voltak az orosz nyelvet, bár kimerítőmunka elég jól beszélnem kezdtem. Jelenleg egészen folyékonyan beszélek. Főként az akadályozott a levélírásban. Sok energiát pazarol az ember, míg tökéletesen el nem sajátít egy nyelvet. Bár nem irtam, annál többet gondoltam rá, gondoltam azokra a komoly politikai harcokra, amiket most vívni kell.

A Szovjetunióban voltam, amikor megtörténtek Bulgáriában és Romániában a választások. Be kell vallanom: szégyenkeztem hazám miatt az oroszok és az itt tanuló idegen diákok előtt.

Csak Magyarországon, csak a Magyarországon nem képes megvédeni a történelmi fejlődésnek irányát?

A környező népek valamennyien döntöttek és Magyarországon ugyanakkor fasista, demokrácia ellenes összeesküvéstörténet.

Sokat felelősködtem és mélyen bántott, hogy a Magyarországról szóló hírek csak maradványokról és fasista összeesküvésekről számoltak be.

Minnyire vakok és minnyire ostobák azok az emberek, azt csak most tudom megítélni, hogy ki voltam az

küldött Moszkvából. A tanulságos levelet teljes terjedelmében változtatás nélkül az alábbiakban közöljük.

Szovjetunióban.

Látom a szocialista rendszer óriási teljesítőképességét, a Szovjetunió vezetőségének biztos, előrelépő és tisztá politikáját.

A fentiakon kívül még egy óriási eredménye van útnak: visszatértemkor sokkal keményebb, határozottabb, öntudatos kommunista leszek. Sokszor szégyenkeztem magamat, minnyire „szalonkommunista” voltam, de nemcsak én, hanem az egész értelmiség.

A pártnak a legnagyobb szolgálatát azonban, azt hiszem, tudományos irányban teszem. Igyekszem feldolgozni a legújabb eredményeket és ezzel majd a hazai erosztársaságaimat megismertetem. Módszaraik és eredményeik az otthoni tudományos élet előtt teljesen ismeretlenek.

Határozottan nagyjelentőségű dolgozatokat publikáltam és egészen új utakat nyitottam meg.

Azt hiszem, be fog sikerülni bizonyítanom, hogy dermatológiai vonatkozásban tudományos téren legalábbis utolérlek, bizonyos tekintetben megelőzik a nyugatiakat.

Naplóimat főként munkáimról írtam, Szórákosként operába, vagy hangversenyre járok. Sajnos, eddig még a városot magam sem néztem alaposan.

A legjobban megkapott, hogy a háborús ostromnak jóformán semmi nyoma nem látható. Az épületek belsőben mindenütt javítanak, mindentelő dolgoznak.

Allandó a panasza, hogy mindenki még munkázna, pedig itt mindenki dolgozik. Még egy ilyen állam mindenben jelenik a világon. Számoljátok be az otthoni politikai eseményekről, különösen debreceni vonatkozásban. Valamennyitöknek további határozottságot és erőt kívánok a nehéz küzdelemekhez.

Szabadság! Király Kálmán.

A hadifogásból hazatérték ingyenes gyógykezelése

A hadifogásból hazatért, személyeknek a katonai szolgálatra való bevonulás, illetőleg a hadifogásból való hazatérés közötti időben keletkező betegséggel ingyenes gyógykezelésre és gyógyszerellátásra van igényük, ha azt hazatérésük után három hónapig kéri. A gyógykezelés tartama hat hónap. A biztosító intézetek tagjai gyógykezelésben és gyógyszerellátásban intézetünkben részesülnek. A hadifogásoknak orvosi gyógykezelése vagy kórházi beutazása végett a hadifogás átadó-átvevő állomás orvosainál vagy a területileg illetékes városi orvosnál kell a hadifogás igazolvány felmutatása mellett jelentkezni. A tartós egészségromlás szenvedett hadifogások a hadifogásbiztosítóságnál (Debrecen, Kossuth-u. 20. sz. fsz. 29. sz.) hadirokkantsági igényük megállapítását kérhetik.

MaDISz

A tégláskerti MaDISz „Petőfi” szociálisták bemutatottak Molnár: „Botanika doktor” vizsgálatát Mintegy 300 főnyi lelkes közönség nézte végig Molnár remekművét. A tégláskerti MaDISz szerencsésen választotta ki ezt a szándarabot és kitűnő volt az előadás, úgy a jeles alakításokkal, mint a kiállításban. A szereplők mindvégig: Nagy Kati, Szóllási Jutka, Bujdosó Magda, Nagy János, Angyal Ilkó, Zsibor Lajos, Szabo Zoltán, Molnár Imre, ifj. Angyal Sándor, Kovács György és Tóth Zoltán dícséretet érdemelnek. Előadás előtt Nagy János kultúrvezető ismertette Molnár életét és munkásságát. A tégláskerti MaDISz ismét bebizonyította, hogy a MaDISz elvonalon járó együttese és komoly erőt fog jelenteni a júniusban megkezdendő kultúrversenyben.

Ne dobja el ócska kalapját
Olecsón újja alakítja
KALAPIPAR
KIZÁRÓLAG
SZÉCHENYI-UTCA 7.

HARC A LAKÁSUZSORA ELLEN

Béthari József, a lakáshivatal vezetője felhívta az utca- és ház-tömbbirtokosokat, valamint a háztulajdonosokat figyelmét, hogy a minél előbb elharapódzó lakásuzsora ellen vegyék fel a harcot. Minden esetben, amikor a hatóságok tudomására jut ilyen eset, megfelelő rendszabályokra, alkalmazásra és lakásuzsora elkövetőtől a lakást elveszi és a rászorultaknak adja.

A jövő héten végeznek a textilkereskedői iparjogosítványok elbírálásával

A kamara mellett működő véleményező bizottság csütörtökön megkezdte érdemleges munkáját a textilkereskedői iparjogosítványok elbírálásával. Mintegy negyven igazolvány kerül első alkalommal átvizsgálásra és a jövő héten minden valószínűség szerint befejezik a textiligazolványok véleményezőbizottság.

A bizottság több szempontból mérlegeli a véleményezést.

Azoknál, akik több iparjogosítványt rendelkezők, csupán a leginkább gyakorolt ipart javasolják.

Természetesen ügyelnek arra, hogy egzisztenciális szempontból a kereskedők ne szenvedjenek hátrányt. A legmértányosabb megoldásokat javasolják, miután a bizottság tagjai mind helybeliek és ismerik azokat a körülményeket, amelyek egyes kereskedőknél számbajöhetnek. A bizottság köteles értesíteni azokat, akiknek iparjogosítványt szűkítették, vagy esetleg megvonták, hogy 15 napon belül indokokkal alátámasztva fellebbezésüket tehesseék. Ebben az esetben újra tárgyalás alá veszik az ügyet és csak ezután terjesztik döntést végett a miniszteriumba. A miniszteri határozat ellen fellebbezést beadni nem lehet.

A politikai szempontot az igazolóbizottsági határozat

Gyapjót, hőrösög és miniatúrát, dentés vadbőröket a leggyorsabb árban vásárol!
Friedländer testvérek
Hatvan-u. 37.

Csillárok, legolcsóbban rádiók
Braunnál Hatvan-u. 6.
Villany szerelés, javítás

AZ ÖRÖKSÉG

Irta: Balogh László

A diák mordulatlannal feküdt agyában és kétségbeesetten erőltette agyát. Verseket próbált elmondani, magyarul, franciául, angolul, évszámokat, matematikai képleteket igyekezett felidézni. Hasztalan. Az elején még ment a dolog; de aztán úgy járt, mint a halász, aki örökösödik gazdag fogást igéző hálóival, de a halak mégis visszaszurrannak a vízbe és csak a háló marad meg neki. Az éhség.

Vasárnap volt, már dél is elmulhatott. A nap sohase nézett be ebbe a piszkos falakkal eltorlaszolt, nyirkos szobába. Már két napja nem evett és most azon töprengött, hogy mit találjon ki. S hirtelen mintha csak a nap villant volna be az ablakon, egy név szökött belé, valami távoli nagynén, anyja rokonának a neve: Terka néni.

Aztán elmenj Terka nénihez! — Hiss ezzel engedték el hazulról. Eddig nem is gondolt rá komolyan, de most észbe jutott s emlékezett a hangszóra is, ahogy mondták. Most már nyilvánvalóvá lett előtte, hogy parancs volt ez, útravaló, mintha csak azt mondták volna: — Aztán puccol rendezen a cipődöt, mert így tovább tart!

Igen, ok ezt kötelességnek gondolták. S már azt is tudta, hogy miért. Terka néni már vagy huszoneg éve özveg, közel a halálhoz s néni vagyonkaja is van. Anyját, mint legközelebbi élő rokonát nagyon szerette s anyja kedvébe is járt. Ha néha Debrecenbe jöttek, felkeresték s mindig hoztak valami kedvesességet Terka nénihez, aki nagyon megörült, legfőképpen annak, hogy meglátogatták. Beszélte a régi

időkről, mikor még férje élt s az ő anyja kislány volt. Boldogság áradt el rajta, hogy van kinek elmondania a már jólismert történeteket.

Egyszerre világossá lett előtte, hogy miért jártak úgy kedvébe Terka nénihez szülei, miért kell neki is meglátogatnia s miért tették hozzá a parancsot: — Csak rendezen viseld ám magadat!

Ki akart ugrani az ágyból, hogy rögtön induljon. De mégis maradt. Korán van még, vigyázni kell az ilyesmire, nem ronthat ilyenkor oda. Hiszen nem is látta már tíz éve. Nem érezte nála sohasem jól magát. Utottan hallgatta a sok nevet, históriát, amelyekkel ő nem tudott mit kezdeni. Addig okvetetlenkedett, hogy végül szülei nem erőltették s otthon hagyták inkább.

Igyekszett rendezen felöltözni. Tiszta inge már nem volt, de galért még talált. A nadrágja is rogyant egy kicsit, de hát ezen már nem lehet segíteni. Megborotválkozott és elindult. A szabad levegő mellbevágta s egyszerre iszonyatos éhség gyötörte megint, pedig a készülődés izgalmában nem gondolt már rá.

Szédelegve ért az operás kis utcába s benyitott az alacsony, régimódi házikó kapuján. Most balra az előszoba, aztán az ebédlő — törték fel az emléket. Már bent is volt. Az ebédlőt félhomályba árnyalták az udvar fái s a szobában kiszellőtethetetlen bírsalma- és befőtteszág terjengett, pedig most egyik sem tarkállott a szekrény tetefején. — Kezét csókolom, Terka néni — köszönt az egyik fotelben bóbiskoló anyókéra.

Terka néni úgy látszik valóban szunyókált, mert nagyon megijedt az idegen hangtól.

— Jónapot. Kit keres?

— Nem tetszik már megismerni, Terka néni? Géza vagyok, Sós Géza.

— Géza. No nézd csak. Ekkora voltál, mikor utoljára láttalak. Hogy megnőttél, teremtóm! Tudod, ilyenkor szoktak jönni a barátnőim, őket várom. Te hogy kerülész ide?

— Itt járok egyetemre. Elsőéves vagyok.

— Hm. Bizony, bizony. Mát anyádék?

A diák beszélt, beszélt minderről. Terka néni úgy hallgatta, mintha pap lenne. Kezét ölébe eresztette, feje kissé félrecsúszott, a szája lassan mozgott, mintha magában ismételné a hallottakat.

— No várj csak, mindjárt adok egy kis uzsonnát. — Feltornáta magát s töttyögő léptekkel kifelé indult. Eppen szembetalálkozott két barátnőjével.

— Már vártalak benneteket. Kis rokonom van itt.

A vendégek elhelyezkedtek, kérdegették Gézát s a néni már vissza is jött egy tálcával, rajta csészék, tányérok.

— De Terka, majd én! — ugrott fel a fiatalabb. Negyven év körül lehetett. Szőzínű, szállás haja, szürke szeme, egyenes háta elárulták a megkeményedett vénlányt. Vajaskenyeres meg siteményes tálat hozott be. Szétrakta a csészéket, kitöltötte mindenkinek a kávé.

ó kiszorult a társalgásból. Gondolta, ezek úgy sem törődnek vele s nekiesett az ennivalóknak. Nagy harapásokkal, gyorsan evett, mint akinek sietős a dolga. Kidüldelt szemekkel ide-odasandított közben: figyelik-e. De azokat elragadta a beszélés gyönyöre, alig ettek, csak csipegették a tésztát s ügyet sem vetettek rá.

Már ő is jóllakott, rágyújtott egy cigarettára, hátradült a széken s figyelni kezdett. Most már nem úgy volt, mint gyermekkorában, amikor untatták az ilyen terferék. Most érdekelt: miről beszélnek? kik lehetnek ezek? Találgatta magában, játékos a lehetőségekkel. Ez a kövér biztosan valami kispolgár feleség. A férje otthon szuszog ilyenkor a diványon, míg ő itt trécel. Gyermekek sincs biztosan. Magtalan életék.

— Hát bizony, kedveseim, nem így volt ez az én koromban — hallotta Terka néni gyöngye hangját.

— Semmi sincs úgy! — jelentette ki erőteljes hangon a kövér hölgy. — Ez a forint is humbug. Jó, hogy most még, két hónap után tartja magát. De majd meglátjátok, mi lesz még ezzel. Valaki mondta, hogy már nyomják is a tízezerforintosokat, meg a milliókat.

— Légy nyugodt, kedvesem, nem tart ez már sokáig — mondta a vénlány.

— Ne is tartson — vágott vissza a kövér. — Képzőjétek, a multkor moziban voltunk. Előadás alatt majd rosszul lettem. Hát amikor felgyűll a villany, látom, hogy csupa bugris ül körülöttünk. Mi voltunk csak úriemberek.

— Bezzeg nekem csak az ő helyükre telik, mióta elbocsátották — azt a sorány harsogta.

A diák már túl volt a találgató játékos izgalmán s most rettentően birkózott magával, hogy közbe ne vágjon. Az éhsége már elmúlt, de most valami más kielégültséggel gyötörte: a felszólított idegek, a kiáltani akaró száj.

De előbe villant szüleinek elbocsátó figyelmeztetése: — Csak rendezen viseld ám magad! — s néma maradt, mint akinek felpeckelték a száját. Apja jelent meg előtte, aki reggoltól estig gürölt a hivatalban, hogy neveltesse négy gyermekét. S anyja, aki oly korán belevénült a dologba.

Ő bezzeg nem ér rá ilyen hasztalan trécelésre. Újra felgerjed benne a szőlás vágya, de Terka néni vagyonkájára gondolt, melyet anyja öröklött majd, vagy talán éppen ő. Most értette csak meg, mit jelent az: rendezen viselkedni az életben.

S mikor erre rádőbölt, érezte, hogy elveszett ember. Előbbi meghunyászkodásának szégyene fejből kergette a vért s maga sem tudta hogyan, de egyszerre kiköpte szájából a kényszerű hallgatás peckét. Nem tudott már gondolkodni s mintha idegen ember kiáltana, csattant a hangja: — Hát azoknak sohase lehet már joguk az életükhöz?

Azok már régen másról beszéltek, de megértették, miről van szó. Csend lett, borzasztó csend. Aztán a vénlány hisztériásan sikoltozni kezdett, a kövér asszony szuszogva kapott szívéhez. Csak Terka néni ült közöttük merevon, szóltanul, de a szeméből kibugygyant a könny s a diák érezte, hogy nemcsak ő a vesztes. De már nem bánta, akármiről lesz.

Amikor kilépett a bírsalmazugú, alacsony lakásból, az alkonyodó utcán friss szél csapta meg s ő kortyolva szivta magába a levegőből a függetlenség, szabadság boldog érzését.

A külső... A „Néplap”... Dehrec... A Rák... Ez teljes... 1944-ben... A H... Ezsalás... sürgösh... A ker... Ezen... dultak... gyalogjár... rik. A m... értesülé... egyik me... Több e... lep” a k... hozzász... formájáb... hozzász... találni. A... gyár-utca... né-utca... rülőhöz i... zülhető... gezo: a küls... és a f... szakap... Burkol... ban, egy... dátumak... nak a v... burkolat... utakat. A... lakozni... maj van... ügyosztá... ocsón e... Az ut... számos... sikra e... A mi... tották... szaba... Ezzel... vultat é... ésa. Kö... Wollfke... 200 isk... iskolát... hon fogl... közluta... bekapaso... valójául

VÁLASZOLUNK

VARGA LAJOS, IPAROS. Kiszánná-e nyugdíjazni kezelt, amelyben az iparosság érdekében...

K. J. PARTIZAN, Korossai fel Farsago Mihály elvtársat, a Magyar Kommunista Párt debreceni szerve-

KISS KÁROLY KÉR. ISK. TANULÓ. Melyik hajón, mikor és kik irányították és mit határoztak az Atlanti Chartában?

BODNAR IMRE PROBARENDŐR, TISZSEGE. Verső nem tehetőségen, azonban még sokat kell olvasnia, hogy verselése a komoly mértéket megüssa.

KOVÁCS IMRE, LAKATOSMESTER. A kommunikaügyi hivatal ügyében tett bejelentéssel teljes mértékben egyet-

MEZO IMRE, BŐSZÖRMENTI-UTLAGS. Levele az illetékes közállatán ügyosztálytól a következő választ kaptuk:

IFJ. N. N., DEBRECEN. A fűzők felmondási ok, csak akkor mondhat fel házigazdájára. Ha tehát lakberne-

DÁNIEL KATALIN, DEBRECEN. Amerikai rokonának címet próbálja a „Magyar Jövő” című amerikai ma-

HATVAN-UTCAI LAKÓ. A télen befagyott vízcsapot a házigazda köteles megjavíttatni.

I. J., DEBRECEN. A vízdíjat a házigazda tartozik fizetni. A lakberne-

BALOLDALI SZOCIALISTÁK. A le- velükben köölt dolgot szeretnék to- vábbítani s ezért kérjük, legyenek szívesek ködlen vagy szándék del- előtt fel tüzeneg tájban feljőnni a szerkesztőségbe...

TOLLAS SANDORNÉ, NAGYSA- LONTA-U. 64. A Vihágítási Valtat- tól nyert információk alapján az önkök lakásában lévő villanyóra óra-

Kövérte a pénzügyminiszter Gargya Endre forgalmi adóhivatali főtisztet tanácsos, Erdélyi Perenc földmérési segéd tisztet, Csizselli Miklós doánytermelési felügyelő, fé-

Budás Gizella és Gasi Ottólie pénzügyi I. osztályú irodatisztéké, Nocsiray István pénzügyi II. osztályú irodatiszté I. osztályú irodatiszté, Cserecsnyás Ho-

MEZO IMRE, BŐSZÖRMENTI-UTLAGS. Levele az illetékes közállatán ügyosztálytól a következő választ kaptuk:

IFJ. N. N., DEBRECEN. A fűzők felmondási ok, csak akkor mondhat fel házigazdájára. Ha tehát lakberne-

DÁNIEL KATALIN, DEBRECEN. Amerikai rokonának címet próbálja a „Magyar Jövő” című amerikai ma-

HATVAN-UTCAI LAKÓ. A télen befagyott vízcsapot a házigazda köteles megjavíttatni.

I. J., DEBRECEN. A vízdíjat a házigazda tartozik fizetni. A lakberne-

BALOLDALI SZOCIALISTÁK. A le- velükben köölt dolgot szeretnék to- vábbítani s ezért kérjük, legyenek szívesek ködlen vagy szándék del- előtt fel tüzeneg tájban feljőnni a szerkesztőségbe...

Pénzügyi kinevezések

A pénzügyminiszter Ertsey Lajos pénzügyi titkár, pénzügyi tanácsosa, dr. Bévás István és dr. Jenai Kál-

Szász Vilmos államépítési főtaná- csot, a debreceni adóhivatal főnökö- helyettesét, továbbá Csát Imre István államépítési tanácsost, hajduböször- ményi adóhivatali főnököt államépíté- si főtanácsosokká nevezte ki.

Kinevezte a pénzügyminiszter Gargya Endre forgalmi adóhivatali főtisztet tanácsos, Erdélyi Perenc földmérési segéd tisztet, Csizselli Miklós doánytermelési felügyelő, fé-

Budás Gizella és Gasi Ottólie pénzügyi I. osztályú irodatisztéké, Nocsiray István pénzügyi II. osztályú irodatiszté I. osztályú irodatiszté, Cserecsnyás Ho-

Iparos hírek

Felhívjuk a területi tagjait, akik- nek Romániahoz csatolt Bszakterület vagy Románia bármely területén fel- található vagyonra van, jelentse be az iparügyi hivatalba.

Mik a terve a jövőre nézve? Az NB. I-ben való bennmarad- dáshoz még 6 pontra van szükségünk. Reménykedhetünk, hogy ezt megca- renkük, mert a mai mérkőzésen kívül a Dorog, MTK, Perence, Kispes és a Csepel látogat el még hozzánk. Csak akkor fogok a tárolabbli jövőre nézni, mikor már est a csúlnkat elértük.

SPORTOLÁSI LEHETŐSÉG

A RAKOSITELEPI IFJUSÁGNAK

Hatvan év körüli sportlombér keres- te fel a „Néplap” szerkesztőségét. Kozma Lajosnak hívunk — mu-

Az asztalos szakosztály kedden 5 órakor ülést tart. Az asztalos szakosztály elnöksége ügyében ülést tart. A fűzőzabó szakosztály konferencia és vásárba-

Az építésmestri, kőfaragó, kályhasz szak- osztály kedden 4 órakor ülést tart. A lakatos szakosztály szűkén 4 órakor ülést tart.

SPORT

Ma délután fél 5 órakor: DVSC-Szeged

Néhéz mérkőzés előtt áll a Vasutas.

Hazai pályán fogadjuk ugyan a Szeged- det, de mégis kétes a találkozó kime- nete. A szegedi együttes kitűnően szerveződött csapat, ezenkívül meg- mindhárom alkalommal győzött a DVSC ellen. A Vasutas a múlt héten meglepetésszerű győzelmet aratott idegenben a Haladás ellen. Ha ugyan- olyan lelkesen játszik a gárda, a sik- er nem maradhat el, ellenkező eset- ben a szegedi csapat az esélyes. Mi-

nimális 3:2-es győzelmet jósolunk.

Palotás edző csak keveset jelték ki a mérkőzésre, a következő játékosok- ból: Nagy, Eszlágyi, B. Nagy, Csár- dás, Szabó I. és II., Kádás, Komlósi, Tisza, Sidlik, Balla, és Ezász. A sze- gediek a Dorog ellen 1:1-et elért csap- tikkal veszik fel a küzdelmet. Já- tékvezető Székely (Eszék) lesz. Elő- mérkőzés fél 3 órai kezdettel a DVSC II.—Hajdúszoboszlói Barátság viv.

PALOTÁS ISTVÁN:

Kérem a közönséget, hogy buzdítsa a csapatot!

Palotás nem kell bemutatnunk a „Néplap” olvasóinak. Most azonban tünk egymással a pályarendező egyik aldogott sarkában.

Hogy van megelőzve a DVSC ed- digi szereplésével?

A rendelkezésre álló anyag figyelembevételével ragyogó eredményt értünk el. Számításba kell venni, hogy szögny Csokei Imre meghalt. Zilahy eltávozott és hétről-hétre ér- rültekkel vagyunk tele tüzdelve.

Hogy van az, hogy idegenben telke- sebben játszik a csapat, mint itthon?

A közönségünknek tudomásul kell venni, hogy a mérkőzés folyamán biztatni kell a csapatot, nem pedig szidni. Mikor elmozgunk idegenbe, a fiúk tudják azt, hogy biztatást nem remélhetnek és ezért megteszték. aka- rattal küzdenek 90 percen át, mint azt láttuk az ETO, Ferencváros és kü- lönképpen a Haladás ellen.

Ezért kérem a közönséget, hogy az első perctől kezdve buzdítson bennünket, mert ez hatalmas erőt kölcsönöz a fiúknak.

Visszatérlek azokra az időkre, mikor még én is játszottam. Milyen boldogok voltunk, mikor felharsant a szökevényi toróból, hogy „Hajrá Bostkay!”

Mik a terve a jövőre nézve?

Az NB. I-ben való bennmarad- dáshoz még 6 pontra van szükségünk. Reménykedhetünk, hogy ezt megca- renkük, mert a mai mérkőzésen kívül a Dorog, MTK, Perence, Kispes és a Csepel látogat el még hozzánk. Csak akkor fogok a tárolabbli jövőre nézni, mikor már est a csúlnkat elértük.

ifjúsgának bevonásával tornaz, bir- kózó, kézilabda- és kosárlabda szak- osztályainak, ezenkívül ifjúsgai lab- dargó csapatunk részvevő a Szabad- ságbajnokság küzdelmeiben és remé- lem, nem fog szüveget hozni, és fej- jomre.

Ma tartják meg a területi mezse futóbajnokságot az egyetemi pályá környékén.

A prágai birkózó Európa-bajnoksá- gon Némethi Gyula, a nagyszerű deb- receni birkózó legyőzte első ellenfelét.

Az NB. I-ben ma a következő mér- kőzések lesznek: Kispes—Perenceváros (2:3), Vasas—ETO (3:1), Dorog—U- jpest (1:2), MTK—SZAC (4:2), Perence —Ercs (3:1), Csepel—Tésvérség (5:0).

Az NB II. keleti csoportjában a Nyiregyházi MADIÉ a V. Előret fo- gadják (3:0). További mérkőzések: Elő- re—Ny. MÁV (4:1), Ogd—MATEOSZ (2:3), Magyar Textil—Kisteremye (5:0), Miskolci MTE—Törökös (3:3), Gold- berger—Diógyőr (2:1).

A DVSC—Szeged mérkőzés után a Sportcsarnokban népszerű helyarákkal DVSC—DKASE ökölvívó versenyt ren- dennek. A Csordás—Kovács, Aradi— Dobó, Faragó—Kartács találkozó emelkedik ki az összeműpások közül.

A DKASE első csapatának játéko- sai ma délután fél 12 órakor indu- lnak Bérádra, a Kerekező Társulat sashétra elm. A második és ifjúsgai csapat játékosai fél 9 órára a DVSC pályán jelenjenek meg.

Ma délelőtt tás órákor a DVSC sportcsarnokában DVSC—Nyiregyházi MAV női kosárlabdamerkőzés lesz. 11 órakor az egyetemi pályán a DEAO férfi és női csapata a Karagyi MTE- vel ütközik meg a bajnoki pontokért.

A Postás—Püspökladányi MAV- mérkőzés emelkedik ki a mai amatőr mérkőzések közül. Rézsólesz mőso: Bocskai—DMTE, dohánygyári pálya, fél 2-ór (2:3), Postás—P. MAV, do- hánygyári pálya, 9 óra (3:1), DVSC II.—Hajdúszoboszló, DVSC-pálya, fél 3 óra (6:1), Béránd—DKASE (2:5), BUSE—Karcag (4:3), — II. osztály: DKASE II.—BUSE II., DVSC edző- pálya, 9 óra (3:4), Postás II.—Do- hánygyár, dohánygyári pálya, 11 óra (1:3), Derecske—DMTE II. (2:1), Kaba —Rendőrgyőr (4:2), D. Törökös— Tiszafüred, Pocsenyi-út, fél 2 óra (3:5).

Az Ujpest ellen játszák jótő vasár- nap a DVSC.

Keddtől kezdve a „Néplap”-ban is közölni fogjuk a tipizelvényeket.

Aprilis 15-ig lehet nevezni a Szab- dság ifjúsgai bajnokság küzdelmei- re, Kővári Lászlónál, a Magyar Kom- munista Párt Kossuth-utcai helyisé- gében, ahol részletes felvilágosítás is megkaphatnak az érdeklődők.

SYMBOL-NEONFÉNY inérmőke, dr. KENEDI LÁSZLÓ 2 hó 14-én — hétfőn — egy napig Debrecenben tartózkodik. villamosteknikai kérdésekben felvi ágosítást ad VARGA U. 32 sz. Telefonszám: 36.

RÓSENFELD LÁSZLÓ hívtokkerékü gumis kocsijaival és a Transprodukt Általános Szállítványozási Rt. csomagekspresz forgalmának képviselőével bármínemű fuvarozást helyben és vidéken olcsón, pontosan, és szakérőten végez — PETŐ. FI-TÉR 6. Telefon: 536 és 613. Budapesti gyűjtő: MADÁCH-TÉR 7. SZÁM

Fizessen elő a „Néplap”-ra

PIKÓ tavaszi reklámja Kossuth-utca 4. Rajzolt tálcakendő 1.20-tól falvédő 3.48-tól hokedlikerítő 6.59-től konyhagarantúra 58.17-től fűsütőtűző 2.20-tól 1/2. Női zokni 4.89-től Nyári fonalak minden színben —98-tól Minden áru garantált jó minőség. Női és gyermeknadrágok, kombinék nagy választékban PIKÓ-nál, KOSSUTH-UTCA 4.

A Debreceni Hajlított Bútorgyár és Fakerskedelmi Rt. gyártmányai kiváló minőségűek, szép kialakításúak és központi irada: kivételben készülnek és olcsók PIAC-U. 32.

TÓTH GUMIüzem ismét üzemben Minden méretű autó-, motor- kerék-párgumó szakkereskedésben áll rendelkezésre Miklós-utca 4.

CSOKONAI ÁSVÁNYVIZ Kapható a szerszakereskedésekben Főlerakat: Rózsa-u. 3. Telefon 49

A vas- giemnek a lakoznak haz: Ez Bolváros III.: Vár- ros IV.: kószitól: Vagónny- gyár: Ró- pokért: C és István: Bőgyár: Hajnal- u Szabad- ságot: Bő- hánygyár- rület: sa- gyülekez- kat: elő- rosi: Bér- tem: Bő- kőzöttül: A jövő- tőség: B. ki: Vasár- lak: Lás- Molnár: G Weinberg: Hétfő: László: Mihály: Csütörtök: Lantos: M. Oláh: polci: Józ- kolib: Ka- gácsos: A Mened: J. rádi: Bő: óca: Gr- gyár: fél: II. sz. Bó: Páskó: Imre: Rák- né: Istvá: Kúcs: And: Szibetvári: csárdi: G: László: G: Tibor: M: Viktor: M: László: V: Pál: Káro: Lajos. Keddi: István: György: I: Ziemer: I: mef: II: P: Szerda: Péter: Hó: Géza: Szá- rer: Bánd: Csütörtök: Páncs: T: Bóla: Kő: Antal. Felhívás: toso: Csé- Kosuth- u- meg: „Né- kőtelező: B. Bolváros: tiva: tagja: fél: 8 óra: Vörös: Hat- Kommu- delelőt: it: tartanak: A Bolvá- eak: a: h- minél: na- meg: fono- adast: tart: A Bolvá- sák: 15-én: Bolváros: agitációra: Vezetőség: A CSOK- VASÁR- aszony: Hétfő: SIRIO P: A vilá- aki: husz- ezen: kivé- 2: hangy- hátfőn: est: Galusffy: melynek: Mózart: a: szondák: Csütörtök: Bika: disz- jet: KÁVEL: leas: hangy- zelyet: te: is: megha: Sulmanov: Ján: kivül: orosz: mű: Ha: ke: Alka: Kat

